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1FISHKSÎ2KIJ három na@^ besaédes 
1» â Palesstina-kérdés megoldásáréi 

'%• az Emberi Jogok Nyilatkozatáról
■ a párisi ■Oléssia^' &íicfsrcáróf

Régeiért íz Egyesült Memzetsí kozgyilésóels párisi ülésszak
Ra^Íe>leDt,; P® Réssel. Ez a tény azt bizonyítja, .határozata & Izrael állam meg- kát javasolt, amelyek azonban lé- az Egyesült Államok, Nagybri- 

.-i» ~ uogy J,«uyv>>(wMi<mnic -wf-«“.aaintasa-i»aji:.M angol ponwKtr
‘ jns ues megkezdte a Pakszh- Egyesült Államoknak nem sikerült sok újra megvizsgálták a helyzetet

& -gy tatárai,hogy tocw
tervezet, mint ismeretes, csúfos 
vereséget szenvedett a politikai 
bizottságban, mivel a többség 
visszautasította e tervezet főbb 
pontjait. Az angol-amerikai blokk 
később azt javasolta, hogy a Bcr- 
nadoțte-tervet vegyék a Palesztí- 
.náikérdés^megoldásának alapjául. 
A tervezet mellett azonban így is 
csak ,25-ön szavaztak, , .21-en elle-,. 
nézték a javaslatott, 9-en pedig 
tartózkodtak a szavazástól»

Éppen ezért az Egyesült Álla
mok, és: Anglia küldöttségei ujabb 
mesterkedéshez folyamodtak. Au
sztrália, Brazilia,. Kanada, Kína, 
Franciaország, Salvador és Bel' . 
gmm kiküldöttei számos módosí
tást javasoltak a teljes ülésre, 
hogy ezzel megkönnyítsék az em- 
gol-amerikai tervezet maradvá
nyainak elfogadtatását.

„CSELEKVÉST' SZABAD
SAS

■S

■ J.

F

oember 11-én az ENSz'közgyülcs hogy Nagybritanniáhak - és uz alakítása után tó angol politika- nyegében semmit sem változtattak tannia. Franciaország és Kina kell 
' x"~ ’ ’ " ................... .............- - - ezeken a tervezeteken, s céZjuk a közgyűlés elé terjessze jóvá-

csupáít u bizottság félrevezetése hagyásra e bizottságot alkotó ha- 
- ■ - - - - • • 1 rom tagállam nevét.

A palesztinai kérdésre vonatko
zó angol-amerikai javaslatot a 
módosításokkal együtt, mégegy- 
szer egészében szavazás alá bocsá
tották. 35 kiküldött a tervezet

Ez a lósitaniok Palesztinára vonatkozó 
terveiket. Visinszkij felhívta, a 
közgyűlés figyelmét Nagybrtan- 
nia és . az Egyesült Államok poli- ■ 
tikai cikk'cakkjaira és kettős játé
kukra a palesztinai kérdésben. Ki
mutatta, hogy az angol kormány
politikájának változásai nenp vé
letlenek, hanem logikus következ
ményei annak az útnak, amelyet 
Anglia a palesztinai üggyel kap 
csolatban követett A Palesztina- 
kérdés tárgyalásának első szaka
szában Angha igyekezett olyan 
helyzetei teremteni, hogy ismét'el- .Vamok felosztották maguk között 
lenőrzése alá hegyezze. Palesztinát . a szerepet: az angol küldöttség 
valamilyen formában. .terjesztette elő a javaslatokat, nug

A közgyűlés 1947 november 29-1 az amerikai bizottság módositaso csatolják Transzjordániához.

: Ezzel f egyidejűleg egy úgyneve
zett báróm államból álló „egyez
tető ■ ■ bizottság" megalakítását ja
vasolták, akiknek teljes cselekvé
si szabadságot kívántak biztosíta
ni. Nem nehéz kitalálni, hogy az 
,,egyeztető bizottságnak" azért vart 
szüksége erre a cselekvési szabad
ságra} hogy előkészítse a „Bemo" 
dotte-terv" ujabb változatát.

. Ezeknek a módosításoknak igazi 
hátterét, leleplezte Lengyelország 
és Csehszlovákia küldöttsége, kv 
mutatva, hogy az ENSz-közgyülés 
1947 november 29-i határozata 
megváltoztatásának szorgalmazói, 
miután vereséget szenvedtek, most 
mégis be akarják csempészni a 
Bernadotte-tervet. Lengyelország 
és Csehszlovákia kiküldöttei (''sze
gezték. hogy Palesztina kérdését 
csak a közgyűlés fent’dézett hatá
rozata alapján lehel megoldani-

AZ EGYETI4EN LEHETŐ
SÉG

A közgyűlés december 12-én fe. 
jezte be a paleszt nai kérdés vizs
gálatát. A vita egész lefolyása vi
lágosan mcgmuiiitta. hogy a köz
gyűlés 1947 november'29-i hatá
rozata, mely úgy intézkedett, hogy 
Palesztinában független arab c*  
zsidó államot, kell léfesitmi, volt 
és marad a palesztinai kérdés 
megoldásának egyeli, n lehetősége 
Az Egyesült Államok és Nagybri- 
trnnia képviselőinek valamennyi 
mesterkedése kudarcot vallott.

Andrcj Januarcvics Visinszkij,
t szovjet küldöttség vezelője a

teljes ülésen felszólalva kimutatta,
hogy a közgyűlés immár mgyed'
vet foglalkozik n palesztinai kér-

volt. Igyekeztek olyan benyomást 
kelteni, hogy az angol előterjesz
tést kiigazítják, javítják és az an
gol küldöttség kész megegyezni a 
bizottsággal, elfogadva a módosí
tásokat.
. .Há azonban elmélyedünk á kér' mellett ■ szavazott, 15 ellene,, ezek 
dés lényegében, akkor kiderül, között volt a Szovjetunió, a népi 
hogy úgy az eredeti angol terve- -demokrácia -országai, Takisztan, 

■ .......................... • -1 Kuba, Siria, Egyiptom. Nyolc kül
döttség tartózkodott a szavazás
tól. Az „egyeztető bizottság" meg
választására vonatkozólag a szov
jet küldöttség vezetője kijelen
tette, hogy bár a Szovjetunió el
lenzi a háromtagú bizottságot, 
mégis résztvett az öthatalmí ta
nácskozáson abból a célból, hogy, 
olyan hatalmakat válasszanak be, 
akik támogatják »• közgyűlés 1947 
november 29-j határozatát. A 
Szovjetunió küldöttsége Lengyel
ország megbízottját javasolta a 
bizottságba. Ezt azonban vissza
utasították.

Amikor az angol-amerikai 
blokk az Egyesült Államok kép. 
viselőinek jelöltségét javasolta, a 
Szovjetunió megbízottja megálla
pította, hogy a Szovjetuniónak 
pontosan olyan jogai vannak er
re, mint az USAmak. A szovjet 

vember 29-i határozata alapján javaslatot azonban elvetették és 
lehet megoldani.

— Ami a politikai bizottságban 
előterjesztett határozati, javasla
tot és a hozzáfűzött módosításo
kat illeti, a szovjet küldöttség vé
leménye Szerint, ezek csak negatív 
következménnyel járhatnak, mivel 
ellentmondanak a közgyűlés fenti 
határozatának. A szovjet küldött

javaslattervezetet ^ég fentart^ja: a palesztinul béke

fognak az ellenőrzés visszaszerzé
séért, ha nem is egész Palesztiná
ban ~ ami már lehetetlenné vált 
—. de legalább az ország nagyobb 
része fölött-

ANGOL-AMERIKAI SZE
REPOSZTÁS

Leírva a politikai bizottság előtt 
Palesztina-kérdésben lefolyt küz

delmeket, Visinszkij azt mondot
ta, hogjT Anglia és az Egyesült Al'

a
zet, mint későbbi módozatai, vál
tozatlanul megőrizték alapjukat. 
Éz pedig nem niás, mint Berna- 
dotte ama javaslata, hogy Negev 
vidékét, mely körülbelül kéthar
mada a zsidó államnak, vegyék el 
s Palesztina többi részével együtt

Angol—amerikai kudarc
ENSz nevében gyakorolnia ebben 
a városban a közigazgatási hatal
mat. Ennek ellenére a brit terve
zet ezt a feladatot nem a gyám
sági tanácsra, hanem az ügyiévé- 

sági tanácsnak kell nemzetközi zett ,,egyeztető bizottságra" ru-

Râmuțatoțt arra, hogy a brit máz, mely ellentmond a közgyűlés 
tervezet az amerikai módosítással 1947 november 29-i határozatá- 
együtt kudarcot vallott, mivel va. nak. Ilyen például a Jeruzsálem- 
lamennyi lényeges pontját eltávo- mel kapcsolatos záradék. A köz- 
htották. majd az .alábbiakat mon- gyűlés határozata szerint a gyám- 
dotta- . ■ i- _/ .

— Meg kell jegyeznünk, hogy ez szabályzatot kidolgoznia Jerujsá. házzá át 
tervezet olyan záradékot tártál- lem részére és e szervnek kell aza

Vonják ki az idegen csapatokat
— Az,,uj“ javaslattervezetet ta-A továbbiakban Visinszkij kije- • 

lentette, hogy a szovjet küldött- nulmányozva — mondotta a szov- 
ség elvben nem ellenzi az „egyez- jet küldöttség vezetője 
tető bizottság" megalapítását, de tétlenség nem azt a végkövetkez- 
fentartja, hogy a bizottságnak 
nem három, hanem ötnél több tag- _ .
ból kell állania. Emlékeztette a és az Egyesült Államok ama ki- 
közgyülést arra, hogy a politikai sérletci, hogy a palesztinai bér
bizottságban előterjesztett szovjet dést a maguk javára oldják meg s 
tervezet valamennyi idegen csa- amikor a közvetítő elötcrjesztésé- 
pattest Palesztinából való azon- re alapozott 
nali kjvonását javasolta. Egyetlen visszautasították, Nagybritannia megteremtéséhez szükséges, hogy 
helytálló érvet sem tudtak felhoz- és az Egyesült Államok nagy erő- valamennyi idegen csapatot r.zon.

lehe-

tetőst levonni, hogy ma, amikor 
kudarcot vallottak Nagybritannia

ni e javaslat ellen. Az angol- feszítéseket, tesznek, hogy vnlu- 
amerikai tervezetből azonban milyen utat: találjanak céljaik el- 
híányzik dr. idegen csapatok l*a-  érésére. Ők ezt nz utat az „egyez- 
lesztinából való kivonásának úlu— tető bizottság" megalakításában 
ja s ez a javaslatot céltalanná, és látják s az a vágyaik, hogy ez a 
hiábavalóvá teszi. Mégggyszer bizottság teremtsen kedvező fclté- 
hnngsulyozva, hogy az Egyesült 
Nemzetek tagállamainak döntő 
többsége visszautasította a politi
kai bizottságban az angol javas- 
lattcrvezet tárgyalását, Visinszkij 
a. következőket jelentette ki:

—- Az a vereség, nm| Nagybri-

teleket a palesztinai angol-ameri
kai tervek megvalAsifására. Iuic, 
miért kell a közgyűlésnek ‘el.i is 
komolysággal foglalkoznia a bi
zottság összetételére és működé 
sere vonatkozó kérdés megoldásá
ban.

tnniűa és az Egyesült Államok Megállapította, hogy a hm 
küldöttségeit a politikai bizottság- taP11 bizottság megalakítására

naí vonjanak ki Palesztina terüle
téről» valamint, hogy a Biztonsági 
Tanfics léptessen intézkedéseket 
életbe :tz ellenségeskedések meg- 
iikadúlyozására, - mondta Vi- 
sinszkij.

MŰKÖDIK A SZAVAZO- 
GÉI’EZET

vita befejezés,1 után i( köz-

a három-
1 vo- KiiiuuiiMíj’cit a poniiKat «i7.wnN«a- —1 . 

bán érte, most arra kényszeríti nufeozo francia fcryczef em > z- 
őket, hogy nj mesterkedéseidhez Visíthatja n pahșzti ai kéri is si- 
folynntodjnnnk s ilyenformán 
ujabb módosításokat terjesztettek 
elénk, azzal a nyilvánvaló .célzat
tal, hogy keresztiilhajszolják a 
közgyűlésen nz angol határozati 
java sínt maradványait

A
gyűlés áttért a határozati javaslat 
í-s t. számos módosítás fölötti sz.-i- 
vnzásrn. Salvador és Pakisztán 
küldöttségének néh.'inj- jelentél;.. 
teleti módosításának kivételével 
valamennyit elfogadta nz angol, 
amerikai szAvnzógépczct.

Az. úgynevezett ..egyeztető bi
zottság'' kérdésében elfogadták a 
francia javaslatot, mely szerint nz

keres megoldását
Végkövetkeztetésként, Visinszkij 

hangoztatta, hogy a szovjet kül
dőt iség, mint eddig Is, állást fog
lal amellett, hogy ft palesztinai 
kérdést csak a közgyűlés 1947 no. öt nagyhatalom, a Szovjetunió,

szavazattöbbséggel Franciaország^ 
az Egyesült Államok es Törökor
szág képviselőit választották be a 
bizottságba. Ezzel ért véget a. 
palesztinai kérdés vitája a köz. 
gyűlésen.

Az ENSz közgyűlésének teljes 
ü'ésc december 11-én. este jóvá' 
hagyta az Emberi Jogok Nyilatko
zatát. Mint várható volt, az angol
amerikai többség elvetette a hatá
rozathozatalnak következő ülés 
szakra való elhalasztását kívánó 
szovjet javaslatot. A tervezet 
ugyanis igen hízaysun von meg' 
fogalmazva és a következő ülés
szakon több ’dö lc't volna arra, 
hogy a tervezi tét alaposan átta
nulmányozzák. A? angol-amerikai 
többség elvetette továbbá n 'érve*  
zet főbb hiány'i-;;ái',..m.''?. k'küszö 
böjcsét célzó szovjet mód'>s;tó in 
dilványt js. Ezzel a nugata)’A.-a 
val «z angol-am1 rikai tömb !>• b • 
zonyitotta, hogy a december ll' 
én elfogadott Emberi .Jogok Ny1 
Vdkoz.’itávai j'i'jaí.’; ak'r b r>l in 
a kapitalista országokban tinylődö 
p.mbcrmillíók nyomarára clny" 

matására-

(Folytatás o 3->'k oldalon.)



A tanügyi reform után

előadáson Gorkij Maxim „Kis
polgárok" cimü színdarabját 
adták elő nagy sikerrel-

SZOVJETUNIÓ
•• IVÁN KOTLAREVSZKIJ uk
rán költő ,^neida" cimü hős
költeménye, amely az ukrán 
irodalom egyik legkiválóbb al
kotása, 150 évvel ezelőtt, 1798 
őszén jelent meg Pétervárott 
Kotlarevszkij müvét olyan ki*  
válóságok is nagyra értékelték, 
műit Tárász Sevcsenkó, Belin- 
szkij, Iván Franko, Maxim Gór 
kij. A költemény az elmúlt húsz foglalt helyzetét vizsgálva, meg
ért alatt Ukrajnában 18 kiadást állapítja;
ért meg- A „Kolhozkönyvtár" 
sorozatban most elkészült jubi
leumi kiadás százezer példány
ban jelent meg. Ezenkívül tiz- 
ezer példányban, pompás, szí
nes illusztrációkkal, b'-bliofil 
kiadás is készül*

•j ■

< A SZTĂLIN-D1JAK kiosztá- 
■■ sát elbíráló bizottság megkezd

te munkáját. 1949 január lörig 
. el kell döntenie, kiket ajánl ju

talomra. A bizottság azokat a 
tudományos munkákat bírálja 

• !el, amelyek 1947 végén és 1948 
.folyamán láttak napvilágot, to. 
vábbá azokat a felfedezéseket és 
a termelés módszerei terén vég
rehajtott újításokat, melyeket » 

^ .népgazdaságban 1948-ban való- 
■■ sitottak meg.

MOLOTOV VAROSBAN (az
előtt Perm) megnyílt az uj drá
mai szinház. A korszerűen meg
épített és felszerelt épületben 
600 ülőhely van, ezen kivül tár 
salgók, könyvtárszoba, dohány
zó, rádiószoba stb. A megnyitó

MAGYARORSZÁG

A „MAGYAR HÍRADÁS
TECHNIKA" érdekes cikket 
közölt a magyar mozigépgyár
tás mai helyzetéről és fejlődési 
lehetőségeiről. A cikk Magyar
országnak a filmélet terén el-

Nagyfelentoségü változások

£díoffaftis az újjászervezett lílixgazdaságl, jogi és l&dxlgaxgaids? 
íudomdnyi faJEculíúson
ujiuteokaí hoznak a tanulmányi
életben?

Elsőnek a közgazdaság-, jog-

Egyéves külön tanfolyamra 
keiil visszaiTatkozniuk azoknak a .diá- 

Elsőnek a közgazdaság-, jog- cs koknak, akik tavaly végeztek. En- 
közigazgatástudományi fakultásra Iá- nek a tanfolyamnak tananyaga a-teg- 
togatunk el. E kar megnyitó ünnep- fontosabb világnézeti-ideológiai • tér
ségén Demeter János dékán vázolta gyakab okéi fel. Ezeket az alkotó, a 
azokat a mélyreható újításokat;, me- szocteli-anrast építő életbe ■ kikerüld 

i helyezik ezen a minden értelmiséginek ismernie-kert. 
---■ A diákoktól' koniolyy teljes!tméiiyt, 
re- nagy odaadást és igen sok tanulást 

követel az uj oktatási rendszer, mely 
megnyitja számukra a tanulás ’ lehe
tőségének és az érvényesülésnek a 
saétes útját. Heti 35—40 az órák 
Kánra, melyeknek látogatása köte
lező. Kötelező a szemináriumok láto
gatása, ahol a diákok kérdésedet 
tesznek fel ég tanáraikkal tisztázzák 
az ideológiai kérdéseket. Az. egyet inni 
hallgatók délelőtt 8—-1-ig és délután

KOLOZSVÁR. — Mint ismerotes, 
a tanügyi reform áz oktatás minden 
fokán nagyjelentőségű változásokat 
eredményezett. Ezek a,. változások 
uj jelleget adnak a főiskolai okta
tásnak is.

Meglátogattuk a 1 . _ ___ ___ ___
ínányegyetem fakultásai#, hogy meg- karon is az oktatást. Most résztetei- 
tudjuk, mit jelentenek a gyakorlat- beit ismertetjük mindazt, amit a 
bán ezek a változások' és ■ milyen fonm d fakultás életében jelent.

tfgyvéűQyúríás helyeit — bírált, 
Ugyésaselc, köslfiazgaíási 

szakemberek
kerülnek ki majd erről a fakultásról, són azonban tervgazdálkodást, gaz- 
Ez áz első nagyjetetítőségü újítás-. Á ' 
tavaly még csak jogi és közgazdasági 
fakultás az idén közignzgatásFudo- 
mánnyal bővült. A mult jogi fakul
tása főleg ügyvédeket gyártott. E 
helyett a .mai egyetemről a leghala
dóbb világnézetű, jól felkészült bí
rák, ügyészek, közigazgatási tisztvi
selők kerülnek majd ki.

A közigazgatási nevelés biztosítja» 
hogy» a fakultásra több közigazgatási 
tárgyat vezettek be. -Az uj tárgyak 
a következők:

*1. A közigazgatás 
működései; 2. Város, illetve községi- 
rendezés. 3 Katonai és álllamhizton- ... , . , . ,. .
sági igazgatás. 4, A tervgazdálkodás “^latezmust.
törvényhozása.............. ;

A hallgatók ezenkívül külön meg» 
tanulják a különböző : gazdásági és 

w w W,— 4bközigazgatási ágak '(törvényeit,- igy a

rendeseit a FIĂP1P 2bveSnjt erd'fe2,6ti,

^'deeember 13 alkalmából ’
.. . KOLOZSVÁR. Deceniiber la A FIAPP emlékünnepén Nagy
7enyészetére, amikor tudvalevőén '.István és Lungu loan ismertették
’ háraune éves évfordulóját finné- ’
pelték országszerte ■ a bukatreati

- munkásforradalom 30 éves évfor- 
dulójának, a FIAPP, vagyis a 

fi Volt PoKtikai Bebörtönözöttek és 
'-Deportáltak Egyesülete előadástt 

rendezett ■ azoknak az 1918-ban ' 
lemészárolt munkásvtértanuk emlé
kére, akiket azi akkori földes- 
un-tokés rendszer pribékjei legyil
koltak.

Az egész világon 75-000 film
színház működik. Ebből 16-000 
a Szovjetunióban, 16-000 az 
VSA-ban. Az európai filmszín
házak száma kb. 27.000. Ebből 
Magyarországon az 1946- év vé
gén körülbelül 500 normálfilm- 
szinház és 130 keskenyfilmszin- 
hás volt üzemben. Ezzel meg
előzte keleteurópai szomszédjait, 
azonban közülük Csehszlovákia 
1900 mozijával jóval előtte jár-

A cikk megállapítja, hogy a 
magyar ipar a század, elején 
nem tudott, bírókra kelni a fran
cia és a német mozigépgyártó 
iparral, ma azonban már ujtipu
su, korszerű, külföldön is ver
senyképes készülékei vannak. A 
hároméves terv folyamán a ma
gyarországi gyárak termelésé
ből felállítanak, mintegy 100 
normál filmszínházat, kicserél
nek körülbelül 100 elavult be
rendezést, ezenkívül keskeny- 
filmvetitőgéppel jelszereinek 800 
uj mozit, 400 iskolát, 300 nép
művelő előadótermet és 150 
gyárat, illetve különböző szer
vezeteket.

Bólytaii Tudó lyck uj alapokra

ba«

szervezése és

. duaági igazgatást', politikai gazdaság
tant tanulnak a diákok.

' Ezenkívül rendkívül érdekes uj tár*  is el tesznek foglalva. 
, gyükként tanulják: a kapitalista 

társadalom gazdálkodását, a szoeia*  
feta társadalom gazdálkodását, vi
lággazdálkodást, a kereskedelem, az 
ipar’ és a pénzügyek tervszerüsrtését. 
Tanulniuk kell ezenkívül bizonyos 
kötelező tárgyakat. Ilyen a gazdasági 
statisztika, a matematika, az orosz 
nyelv (a Bolyai Egyetemen, termé- 
fizefesen a román nyelv) — ezenkívül 
az ideológiai tárgyakat, a marxizmus- 
leninizmust és a dialektikus és tör*

A . másod-harmadévesek közöl tó*  
kan szívesen kezdenék a.z idén áá 
egyetemet, hogy már az ujrendszerü 
oktatás szerint tanuljanak a főisko
lai évek legelejétől kezdve.

Körülbelül 800 hallgatója- lesz: a 
fakultásnak, A diákok között túl
súlyban a közgazdászok vannak. Az 
első évfolyamra 200 hallgató beirat
kozását. engedólyeaték. Ezek közölt 
100 közgazdász és 100 jogász,. javá*  
részt munkás- és parasztszülők fiai 
és 'leányai, (— onj

A FIAPP emlékünnepén Nagy

1948 december 13 történeÍtai ese
ményeit. A mélyenszántó előadá
sokat nagy tetezéssel fogadták a

GEORGI GULIA

Az egyetem hagy gondot fordít, 
arra, hogy, a snakofotatás gneltett a 
kádei-képaés is a tegliaiadottabb mód» 
szerrel történjék. ó

A HARMADÉVEN KÉT < 
RÉSZRE OSZLIK AZ OK-

. jelenlévők. ° TATÁS
A gyűlésen Dancus Gheorghe el- éspedig jogi és közgazdasági tago- 
nököli. A jelenlévők végül háta- zatra. .A közgazdasági tagozatok jel- 
rozatot hoztak, melyben megfogad- legét is teljesen megváltoztatta a ro- 
tálk, hogy harcos szellemben küz- form. A múltban óz ,a fakultás a 
denek tovább a reakció i 
megnyilvánulásával szemben

minden kereskedelmi akadémia folytatása 
,i volt, főleg kereskedchnitudomány

jelleggel. Az újjászervezett, .fakultó-

w'ffia. falasa
lUAk folytatás)
■ Az öreg hőkölt kicsit, de rög- 
tön odakiáltotta: „Hogyne is-

■'merném, az ördög vinné el. Mi 
köze ennek ahhoz a buta szik
lához?"

.jMít tudsz róla?"
■ Kicsit neheztelt az öreg. A 
fia talán mulat rajta?

„Ilyen szikla van itt mellet
tünk is" ordította. „Mit akarsz 
vele?"

Keszu magához hívta Ninát 
és ünnepélyes lassúsággal igy 
szólt: ,,Az Irgalmasság Sziklájá
ból mi a Termékenység Sziklá
ját csináljuk- Hallod, apám? De 
tréfán kivül" folytatta komo
lyon, „Emlékeztek még arra, 
miről beszéltek közvetlenül a 
háború kitörése elölt? Nos? Nem 
éppen erről a szikláról beszél
tek?- A lövészárokban is folyton 
erre gondoltam! Jól meggondol
tam a dolgot, amig eredmény
re jutottam •.. Nem az én bű
nöm, hogy közbejött a hábo
rú • • •'*

.Jiözbejött a 1". borti" ismé
telte az öreg, sz'möldökct ősz- 
szehuzva. „Tudom, hogy akkor 
a mi embereink gondoltak a 
sziklára- Arra is rjnlckszem. 
hogy élt itt valamikor egy b'teg 
hivatalnok . -. És kieszelt mtti- 
d»nfitéket. • • É.s te éppenolyan 
vagy, mint amilyen 5 volt, isten 
bocsássa meg nekem . • •'*

>yápa, nt nehezítsd a szíve-

met" kiáltott Keszu- „Csak jöj
jön meg a tavasz.'*

Mintha meghallotta volna a 
szenvedélyes hívást, az áprilisi 
nap kíváncsian a földre 
Az emberek ujjongva 
észre. Igazi tavaszi nap 
tisztább s melegebb lett.

Reggelinél Nina hangosan és 
mohón mesélte, hogy munkacso
portja a dohánypalánták mel
lett hogyan buzgólkodik. Mint 
mondotta, a munka gyönyörűen 
haladt. Gyorsan evett és mind
egyre visszasimitotta a homloká
ba csüngő hajtincset.

Ji kup lassan majszolt és időn
ként jelentéktelen dolgokat kér
dezett lányától.

Keszu gondolatai messze jár
tak. Felet sem hallotta annak, 
amit Nina össrepapolt- Amikor 
testvére éppen azt jelentette ki 
büszkén, hogy a dohánypalán
ták kitünően fejlődnek, félbe
szakította és vizet kert. Nina el
némult és tányérja fölé hajolt- 
Testvérének, akit a faluban 
mértékadó embernek tekintett, 
a munkája iránti közönye sér
tette a leányt. Apja csak a fejét 
rázta és rcs.tv'vően mosolygott 
feléje. Szerette a lányát szolid- 
ségécrt és meghatotta gondosko
dása. Az öreg akár egész nap el
hallgatta volna mdegházi ágyá' 
sokról és dohánypalántákról 
szóló elbeszéléseit.

Ni>m fölkelt. Keszu közömbös 
pillantása elfordult tőle, ö is 
föltápászkodott- d Keszu ter
vezte nap nem volt könnyű Ve-

lesett, 
vették 
volt 9

Megkezdődtek. az előadások 
a Bolyai Tadomáayegyetemé^ 

KOLOZSVÁR. — Az egy hete mulaszthatnak előadásokat, akik 
; lezajlott ünnepélyes kari meg- a termelésben _ dolgoznak ; és 

nyitók után, tegnap, december munkahelyükről igazolják őket. 
13-án, hétfőn megkezdődtek a A Bolyai Tudomány egyetem ep

Bolyai Tudományegyetem fa- az idei tanévben nyolc fakultás 
-- -- - - működik, tehát jóval több, mintkultásaín Sz előadások. A, diá

kok nagy lelkesedéssel vettek 
részt nz első tanórákon.

Az egyetemi oktrttás menete 
a tanügyi reform óta lényege
sen változott. Mint ismeretes, 
a diákok számára kötelező az 
előadások látogatása. Csak alzok

tavaly. E fakultások a követ
kezők: jog és közgazdaság, filo
zófia, pedagógia-lélektan, nyéí- 
vészet, történelem-földrajz, ké
mia, matematika-fizika ég; ter
mészetrajz.

Az Állami Plaggar Szlsfiáz es Népopera------------ 1 közleményei I 1 -......   -1 .1

lamennyi csoportvezetőt, föl kel
lett keresnie, föl kellett élénkí
tenie őket és meg kellett tudnia, 
hogy a földmunkáról mi a vé
leményük. A,, jó. parancsnok 
mindezt már 'támadás / elölt 
megcsinálta. Azután komoly be
szélgetéseket kellett folytatnia a 
kollektivgazdaság /*  '
szovjet vezetőségével 
kapcsolatban néhány 
lenség is következett.

„Na, én nem fogok 
kézzel bánni velük!1' 
Keszu, sapkáját szemöldökéig 
húzta és otthagyta az udvart.

Először Rasba Antal csoport
vezetőt kereste föl, ez 
az Antal, akivel már 
üzletében találkoztunk.

Antal fát vágott. Oly ügyet
lenül forgatta a nehéz nyelet, 
hogy majdnem előreeseti cs 
görbe, sovány lábán csak ügy 
gyel-bajjal tudott mcgáHani. 
Keszu odahívta magához. Antal 
katonásan üdvözölte.

„Gyere be hozzánk!" mondot
ta és ledobta a fejszét.

„Köszönöm, sietek!'1 Órájára 
pillantott és ennek » pillantás
nak fokozott fontossága voV. 
,-Igazi favágó lelt bc<ölrd!“

Antal köhccs’-l: és odabic-g’ U 
a kerítéshez.

„És cn. •. Khc ■. • Khr, csak 
a napokban mondtam, hogy a 
mi aj csoportvezetőnk mért ncm 
dugja rnár ide az orról.,.Kh? 
.-.khc... hogy tets-i'' ■ bék-s 
élet7 Nem vitatkozol7..."

(Folytatjuk)

és .a falusi 
és ezzel 
kellemet-

kesztyűs 
mondotta

ugyanaz 
Adamur

MÂț „Légy jó mindhalálig*
Ma, kedden este, Móricz Zsigmond színmüvét, a LÉGY 3Ö MIND’ 

HALÁLIG-ot nyolcadszor játsza a szinház. Szerdán este Gergely Sándor 
nagyhatású színmüve, az évad egyik legnagyobb prózai eseménye, a 
VITÉZEK ÉS HÖSÖK van műsoron,

A Népopera együttese a hét föl yamán is megismétli nyitódarabját, 
a HÁRY JĂNOS.t, amely szombaton és vasárnap zsúfolt házakat von' 

..zott. Úgy a szereplőknek, mint az énekkarnak, zenekarnak, díszletek
nek, kosztümöknek nagy sikere volt s ebből különösen kijutott a mi’ 
sodik felvonás balettszámainak, amelyeket többször meg kellettAsmés 
telni. E héten csütörtökön játsza a Népopera a HÁRY JANOS-ț, C- 
bérletbén.

Péntektől Seribe szellemes roko ;ó vigjátéka, az EGY POHÁR VÍZ 
. kerül. felújításra. Az elmúlt évadokban sorozatos sikerül előadásokat 
ért. meg a Seribe.víg játék, amely a udvari. intrikákat pellengéred ki 

'.(lám szerelmi történet keretében. Fekete Mihály rendezésében, Köós 
Zsófia, Felszeghy Mária, Dorlán Ilona. Fekete Mihály és Flóra Jenő 
játszák az EGY POHÁR VÍZ főszerepeit.

A KOLOZSVÁRI SZÍ MI \ZAK MŰSORA:

Állami Magyar Színház
Kedden esto fél 8 órakor: LÉGY

JÖ MINDHALÁLIG. Bérletszünet. 
Jegyek sorszáma: 149.

Szerdán este fél 8 órakor: VITÉ
ZEK ES HŐSÖK Bérletszünet. Je*  
gyek sorszáma: 150.

Csütörtökön este fél 8 órakor:
HÁRY JÁNOS C-bérlct. Jegyek 
sorszáma: 151,

Román Nemzeti Színház és Opera
Szerdán, december LS-én: KOP- 

PELIA cs SEHEREZÁDE. (Balett)
Pénteken, december 17-én: KOP- 

PELIA és SEHEREZÁDE, (Balett.)
Szombaton, december IF-án: 

SZÖKTETES A SZ.ERAJBÖL. (Ma
tiné.)

Vasárnap, december 19.én: PA' 
RASZTBECSÜLET és PAGLIACCL

mozik műsora -.
CAPITOL: SrajnaparH kaland. 

1918-as francia vtiágfílm. Főszerep
ben: Jcan Loius Baroult és Kogcr 
riuchcsnc. Előadások kezdete: fél 4, 
fél f>, fél 8 és fél 10 órakor. Matiné 
fél 12 órakor.

FORUM: .Scajnaparti kaland.
1218-as francia vilátffihn: Főszerep
ben: Jcan Lolus Baroult és Roger 
Duchcsne. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap 11 órakor 

matiné.

POPULAR: Marié Martine. Kei*  
dele 3, 5, 7 és 9 órakor.

SELECT: Marin Martine. Keidet*  
fél 4. fé! 4, fél fi és fél 10 órakor.

URÁNIA: A legi/őzheteüenek.
Szakszervezeti kedvezmény péntn" 
ken.

Terjeszd 
a VilágosságotVILÁGOSSÁG
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(Elsőoldali cikkünk folytatása) bán reakciós és az állami szuve
rénitás ellen irányuló „elmélete- 

A vi’ák során felszólaló Visin- ket‘‘ és szempontokat. Egyesek — 
szkij szovjet fődelegátus hangsu- mondotta Visinszkíj — azt mond- 
lyozta, hogy a tervezet több sza- ják, hogy az áílamkérdéseket nem 
kasza teljesen figyelmen kívül — •
hagyja a demokratikus' államok 
szuverén jogait, megemlítve ezzel 
kapcsolatban, hogy az ENSz egyes 
tagjai körében az a teljesen ha- 
mis „elmélet" uralkodik, mely 
szerint az állami szuverénitás elve 
„reakciós és túlhaladott elv“, mely
ről le kell mondani a nemzetközt 
együttműködés érdekében-

— Az Emberi Jogok Nyilatko
zata híven tükrözi ezeket a való-

kell belefoglalni az Ember: Jogok 
Nyilatkozatába, mert ez a nyilat
kozat csak az ember jogaival fog- risai tóműnél szavaznak, ezalkalom- 
l'dkozik. Nem lehet azonban el- mái nem voltak hajlandók uraik pa- 
képzelni az államtól függetlenem, roncsát követni ég az angol—ame- 
beri jogokat, sőt maga a jog fogai- tikai tervezet ellen szavaztak. 
ma is egyet jelent az állam fogal
mával. Továbbmenve, az emberi 
jogokat nem lehet elképzelni ma
gának az államnak a védelme nél’ 
kül, enéikül ugyanis ezek a jogok 
Hluzónusakká válnak.

Visinszkíj beszéde után á közgyü- Szovjetvr’ó küldöttsége nem csat- hogy megakadályozza; a közgyü. 
lés teljes ülése áttért á szavazásra, lakozhatík az előtteszólók pozitiv lést olyan rendszabályok elfoga- 
Mint nnár említettük, az angol—aró- értékeléséhez, mivel a többség, dúsában, amelyeket a nenrtetJ&zi 
tikai többség elvetette az összes amely engedelmesen követte az együttműködés, a béke és bizton- 
siovjet- javasatokat. EmlitésrcmÓitó Egyesült Államok és Nagybritan- súg megerősítése érdekében el te- 
tény, hogy nagyszámú kiküldött — nia küldöttségeinek vezetőit, hetett és el kellett voltig fogadni 
akik szokás szerint az angol—ame- nagymértékben hozzájárult ahhoz, 
rikai tömbbel szavaznak, ezalkalom-

1 Egy világuralomra törő állam 
érdekében •• •

Végeredményben, elfogadták ere
deti tonnájában az Emberi Jogók 
Nyilatkozaltát. a brit módosító indit- 
várinyaC együtt. A Szovjetunió és : a 
népi demokráciák kiküldöttei egyes 
szakaszok mellett, mig más szakaszok 
ellén szavaztak, de tartózkodtak a 
szavazástól, araikor a tervezet egé
szének megszavazására, került sor.

VÉGEI ÉR AZ ÜLÉSSZAK

r

Miért utasították vissza a 
szovjet le íegyvérzés! 

ja^ aslaíot

A szovjet fődelegátus ezután 
idézte a nemzetközi jog szakte
kintélyetek nyilatkozatait, az ál
lami szuverénitás jelentőségéről, 
majd rámutatott arra, hogy nem 
véletlen az a tény, hogy B vin, 
Spaak, Eden és a többi nyugateu
rópai „marshallizált" politikusok 
a szuverénitás korlátozása mellett 
szállnak síkra- Ez a propaganda 
csupán előkészület arra, hogy egy 
világuralomra törő állam más ál
lamokat leigázzon.
■ Visinszkíj a továbbiakban kifej
tette; hogy az Emberi Jogok Nyi
latkozaté a következő köveielmé-

— Lehetetlenség például, fel országai ellen. ' j’
nem említeni -— mondotta —’ — Hasonlóképen nem hagyhat-
hogy ez a többség visszautasitot- juk említés nélkül — folytatja be
ta az atomfegyver betiltására, s szódét Visinszkíj — hogy a kÖz- 
az öt nagyhatalom fegyverzeté- gyűlés többsége egész sor olyan 
nek egy éven bélül harmadával határozatot fogadott el, amely 
való csökkentésére vonatkozó durván megsérti ațs Egyesült 
szovjet javaslatot. A Szovjdl’uníó Nemzetek Alapokmányát. Példa
küldöttségének eme javaslatai ként idézhetjük azt a határoza- 
niegfelcltek és megfelelnek vala- töt, hogy meghosszabbítják egy 
mennyi békeszerető nép érdekei- olyan törvénytelen szerv tevé
nek. E javaslatok az egyszerű em- kenységét, mint az „időközi j bí
borok millióinak vágyait fejezik zeftság", az úgynevezett ..Balkán
ki, akik a békéért hakcolnak és bizottság", áltálában. valamennyi, 

azonban visszautasította ezeket a tározatok, az uj tagok felvételé- 
javaglatokat. Miért tettie ezt? nek ügyére vonatkozó döntést. 
Nyilvánvalóin azért, mert e ja- amely az Alapokmányt megsértő 
vasiatok ellenkeznek azok érdé- ajánlásokat tartalmaz, s végül a. 
keivel, akik a világuralomra tör- koreai kérdésben hozott határoza- 
nek és uj háborúra uszitanak a tót, mely nyilvánvalóan ellenté- 
Szovjetunjó és a népi demokrácia tes az Alapokmány elveivel.

December 19-én délután 6 óra 
10 perckor félbeszakították az 
Egyesült Nemzetek közgyűlése 
ülésszakát g azt áprilisban foly
tatják az ENSz Laké Succes-i ál
landó székhelyén, New-York közo- 
le Az utolsó ülés befejezése előtt “a többség görögj kérdésre^

felszólalt Trigve Lie, az ENSz fő- “ ~ “
„ , , . ,, . , titkára, a francia, szovjet és
Nemcsak^ kinyilatkoztatnia - amerikai küldöttségek vezetői, 

Nagybritannia, Kína es Mexikó 
megbízottai, valamint az ausztrá
liai Evatt, a közgyűlés elnöke.

Dulles (USA), Scbuman (Fran. 
ciaország), valamint Nagybritan
nia, Kína és Mexikó ínegbizóttái 
míndeuképen igyekeztek elhalvá
nyítani azt a negatív benyomást, 
amit a világ közvéleményébe» az 
amerikaiak által a közgyűlés leg
utóbbi ülésszakán olyan nagy mé
retekben alkalmazott parancspo. 
litjkh váltott ki.

Dulles odáig merészkedett, hogy 
azt t _ 
„csodákat" valósított meg és 
„egyetlen vereséget sem szenve
dett". Ezek a teljesen alaptalan, 
de pompázatos szavak azonban 
nagyon hamisan hangzottak.

VISINSZKÍJ MEGRAJZOLJA
A VALÖSAG KEPÉT

nyéknek kell eleget tegyen:
1- Biztosítania keli az alapvető 

emberi jogok tiszteletben tartását 
fajra, nemzetiségre, állásra, val
lásra, nyelvre, nemre való különb
ség nélkül, biztosítva ugyanakkor 
az illető állam szuverenitását és 
politikai függetlenségét.

2- 1 ____ _______ ___
kell az emberi jogokat-, hanem biz
tosítania kell e jogok érvényesíté
sét is, figyelembevéve természe
tesen az illető állam gazdasági, 
társadalmi és nemzetiségi jelleg' 
zetességeit.

Mindenkire vonatkoznak 
a szabadság jogok

;A' szovjet küldöttség néhány egyenjogúsága, stb. 
javaslatát -— melyeket a népi de
mokráciák támogattak — bevet
ték a nyilatkozat-tervezetbe, éspe*  
dig azt az elvet, hogy az államha
talmat gyakorló szerveket idősza
kos választások Utján kell meg- 
'alakítani, Általános és titkos szava 
zással, továbbá, hogy az emberi 
jogok nemcsak a metropolisok la
kosságára vonatkozzanak, hanem 
a gyarmatok, gyámság alatt lévő 
területek lakosságára is, fizetett 
iszabadság a dolgozóknak, a nők

Â fenti módosítások e,'fbgadá.sa. 
sem változtatta azonban meg a ter
vezet Jellegét és továbbra is meg
maradtak maradtak benne a szovjet 
küldöttség által kifogásolt; hiányos
ságok. ,

íme ezért javasoljuk — mondotta 
Visinszkíj — a határozathozatal el
halasztását. Ha a közgyűlés nem 
egyezik ebbe bele, akkor előterjeszt
jük módosító indítványainkat, . me
lyek jelentős mértékben javítanának 
a tervezeten.

Módosítást javasol 
a Szovjetunió

Nincs helye az illúzióknak
Elegendő felemlíteni ezeket a szélűi? Nyilvánvalóin nem. Azt 

határozatokat, amikor megvonjuk ülésszak idején az úgynevezett- 
a mérlegét a közgyűlés tevékeny- többség lépésröl-lépésre ama poli- 
ségének Nincs helye az illúziók- tika utján halad, amely a n®m- 

_ o  ____ _ „_OJ nak és "dicséreteknek, még akkor zetközi együttműködés alaaknáza- 
áflitotta: a párisi ülésszak sem, ha azoknak pusztán hivata- sár», vezet. A többség, minden 
- — --------- • ' los jellege van. utón igyekezett a béke essbiz.on-

— A közgyűlés harmadik ülés- sá§ megerősítését célzó rendsza-

sinszkij —uj, kedvezőtlen lapot 
jelent az ENSz ■ történetében, 
amely az úgynevezett többség vé- 
getnemérő kísérleteit tartalmazza 
más országok felségjogának meg
sértésére, durván beleavatkozva 
belügyeikbe. Ilyen körülmények 
között lehet-e vájjon az ülésszak 
érdemeiről és megvalósításáról be-

ni. S ha sok esetben sikerült rneg- 
valósítaniuk alávaló céljukat, e*  
ezt jelenti, hogy a közgyűlés ülés
szaka nem tudta tejesitenj ama 
fó'feladatát, hogy megerősítse a 
békét és kiterjessze a nemzetközi 
együttműködést az ENSz Alap
okmány szilárd alapzatán.

Vísínszki j eraü4kezbeteU e módo
sító indítványok tartalmára. A szov
jet küldöttség javasolta, hogy az 
Emberi Jogok Nyilatkozata mondja 
ki: minden nemzetnek joga van saját 
nemzetiségének meghatározására; a 
gyámsági, vagy gyarmati területek 
igazgatásáért felelős államok meg kell 
könnyítsék eme jog gyakorlását; 
valamely állam teriületón élő nemze. 
tiség. vagy nép egyenlő jogokat él
vez és az illető állam törvényei nem 
tartalmazhatnak 
intézkedéseket ebben az irányban; a 
kisebbségeknek biztosítani kell saját 
anyanyelvűk hasznáí'óát, -iskolákat, 
könyvtárakat és különböző nevelési 
és kulturális intézményeket.

A szovjet. kiiWt+te" javasolta 
továbbá- hogy mondják ki: 
minden embernek elidegeníthetetlen —, megkísérelték eltorzítaná « javas-

■ - - " *’ Jn-ok igazi jellegét és a kérdést úgy
beállítani, mintha a Szovjetunió arra 
törekedne, hogy az iWmi elnyomj:' 
az egyént és nz ember csupán egy 
kis kerék lenne az államgópezétbcn.

Á közgyűlés harmadik üléssza
ka, első felének eredményéire vo
natkozó valóságos képét Vísijisz- 
kij, a szovjet küldöttség vezető
je rajzolta meg. Beszédét azzal a 
kijelentéssel kezdte, hogy a szov
jet küldöttség kötelességének ér
zi köszönetét kifejezni Franciaor
szágnak, Párisnak ég a franeis , _ . -------„ .
koimánynak a vendégszeréte'.ért kénytelen volt záróbeszédében elis- emberiességi és művelődésig vala- 
és a körültekintő gondosságért. merni, hogy az ülésszak eredmé- m nt i v '' - -

A továbbiakban köszönetét fe- nyei semmiféle elragadtatásra sem Ami a politikai kérdéseket illeti,

Evatt „beismerései**
társadalmí állásra, nyelvre, váltósra 
és nemre való tekintet nélkül joga 
van rfeztvenni az állami vezetésben, <s x -n_ A. tOVaDDiaKOau nuszuneict ie- uvci
m.b£*«•  “•» ““W*. «- •*
kedéa <fajra, színre S'b.), melynek 
célja meggátolni az állampolgárok 
részvételét a szavazásban, össze- 
egyezhetetlen e nyilatkozattal Végül 
a szovjet küldöttség javasolta: mond
ják ki, hogy e jogok megsértése, 
vaey korlátozása e nyilatkozat meg

megkülönböztető sértését jeleneik és összeférhetetlen
nek az ENSz Alapokmányában fog
lalt elvekkel.

Végezetül Visinszkíj megbélyegez
te a rágalmazókat, akik képtelenek 
lévén megdönteni a szovjet .javas-in-: 
tok alapelveit — melyek minden dol
gozó reményét és óhaját fejezik k'

vében az ENSz főtitkárának, a közgyűlés többsége tévedhet 
titkárság munkatársainak, mindé- és elfogadhat igazságtalan határo- 
nekelőtt a fordítóknak, akiknek zatokat." Arra kérte azonban a 
tevékenységét igen nagyrabecsüli küldöttségeket: higyjenek abban 
a szovjet küldöttség, mivel az a régi közmondásban, hogy a 
egyidejű forditág egyik nyelvről a többség nem „mindig" téved- 
másikra rendkívül nehéz, amikor Arra kérte a küldöttségeket, hogy 
a kisebbség képviselői az ugyne- a harmadik ülésszak eredményeit 
vezett „többség" ellen harcolnak, ne a politikai bizottságban keres-

Ami az eredményeket illeti, a sék, hanem a közgyűlés más bi-

Evatt, a közgyűlés elnöke, zottságaiban, mint a társadalmi*  

a gazdasági bizottságban-
► 

Evatț azt mondotta, hogy ezen' a 
téren „bizonyos megvalósításokra 
jutottak a nrgegyezés érdekében". 

Evatt felhívta valamennyi bi
zottságot, „ne ítéljék el túlságo
san az Egyesült Nemzetek' Szer
vezetét, bízzanak benne és mag
valósításaiban". Evatt elnök azzal 
a közléssel zárta be az ülést, hogy 
az ülésszakot április elején folyta1' 
ják.

joga a demokratikus eszmék és véle
mények szabad nyilvánítása, a demo- 
kratikus rend megvédéce. valamint a 
faslzmn<j elleni ideológiai, politikai 
és közéleti harc. Minden állampol
gárnak fajra, színre, nemzetiségre,

A. szocialista társadalomban 
nincs ellentét az állam 

és az egyén között
Visinszkij hun "súlyozta, ezzel knp- 

csoínilmn. hogy az á'fain és az egyén 
közötti ollcntó1. kérdése csak abban 
a társadalomban merülhet fel. moly 
uralkodó és elnyomott osztályokra 
tagozódik. Ebben n társadalomban 
nz óH-nm az onihcrj személyitek el
nyomására tör, mert nz egyéni érde
kek ellentétbe korii’nick az. államér
dekkel. Egészen nuia n helyzet az 
olyan bírandnlnmhnn, mely nem ismer 
osxtályellcntétct. Ebben n társada
lomban nincs többé ellentét nz állam 
fe az egjín között, mert itt te ál km 

i

tulajdonképpen nem más, mint em
beri közösség. Az fPam és az egyén 
közötti ellentét kérdését az én orazá- 
gomban a történelem oldotta meg — 
jelentette ki a szovjet fődeícgátns. — 
A Szovjetunióban harmónikusan fo
nódnak egybe az állam és az egyén 
érdekei os abban n képletben foglal
hatók össze, melyre méltán bíiszko az 
egész haladó emberiség: „A. Szovjet 
Fzicialíítn Köztársaságok Uniója, j 
munkások és parasztok szocialista ál
lama

Nagysikerű matinét rendezett 
a fțDNSz az iriszté tépi szegény 

gyerekek javára
KOLOZSVÁR — A RDNSz va-

árnap, december 12-én délelőtt majd Tipnn Maria 
íagysikvrü matinét rendezett a .

ttamán Nemzeti Színházban az 
r sz-telepi szegénygyermekek fel- orosz és román népdalokat _ cnc- 
uházása javára. Az előadást az ” '
Ifi'Üa Manóié orvosi rendelő lá
togató bizottsága rendezte.
Az előadást tolt ház nézte vé

ig. A bevezetőt román nyelven 
’endrean Elvira, magyarul Stern 

7111a tartotta, a Manolc-otthon nő- 
‘izottságn nevében' Ezután került 

.or a színvonalas műsorra, ame. 
yct nz ARLUS kórusa nyitott 
neg két orosz népdallal. Ezután 
Carp Ecntarna adott elő egy ró
nán dalt és egy áriát Mozart „Va- 
•ázsfuvola" cimü operájából. Be
cs Ilona három magyar népdala 
után Banu Ion humoros monolog*  
ja aratott nagy teteit. Urc»nh Román Opcrn balettjának szó-

Ioana csellószáma következe’*,  
_ ' i harmonikán

orosz népdalokat játszott nagy si
kerrel. pop Livin operaénekcsnő 

kelt. FnrBÍanu és Dragoinir ’srJn- 
müvészek nagy derültséget keltet- elő. kitünően, 
tek humoros, aktuális tréfáikkal. 
Balogh Ferenc: 
táncait játszotta hegedűn, 
Mária zongornkisérc ével, igen 
nagy tetszés mellett. Rncolfn Ale
xandru, nz Op"ra fiatal tehetaé- 
gcs tagja igen Szépen énekelte 
phn:i egyik románcát. Bota Nieo- 
inc és Branca színművészek a ma
tiné egyik legsikeresebb rzámá' 
adták elő. Bota losif jeleneté , 
nmelylxm Truman és Churchi’’ 
telefonbeszélgetését mutatták be, 
viharos tetszéso közepette. Ezután

listái: Cscrminszky Kurt ég fele
sége a Vörös Hadsereg táncát ad- 
ták elő nugy sikerrel.

Végi:. a román fiú és leány peda
gógiai szakiskola növendékei román 
és m.-vryar nemzeti táncokat adtak

A matiné előkésritéiulbcn komoly 
RtU'tók román szerepe van a bizottságon kivi}! 

Ütő Graur N.-nok is. Az „Ofclia Mano'c" 
fámoguló bizottsága ezúton is meg" 
köszöni n Komán Nemzeti Színház 
igazgatójának, miivÓAzcinck és s 
vészt vevő szereplőknek nzt az önzet
len támogntástj, mellyel a szrgtjny 
gyermekek HcgitV-gvre siettek. A 
szín' 'z fiitést, világitAsU sromélyzr- 
tnt ingyen bocsátott rendelkezésre. 
Az. ő érdemük, hogy a nagy anyagi 
és erkölcsi siker több szegény gyer
mek felruházását tehetővé teszi.

fbgad%25c3%25a1.sa


aközuti közlekedési szabályok betartását

■Krerfcesstóség Szabadság-tér 23., IL emelet. MeSbn: 15-33- 
JUsdéiuvatal: Brasgai-uíea 7. Telefon 19—11.

Felelős Szerkesztő: BAIXJGH EDGÁR. 
S^ptalajdonos: „Petőfi" Lep- és Könyvkiadó ET. 

a kolozsvári törvényszéknél F. soe. 2249. szán*  
Sdóíjzeiési djj egy hoiiapra 100 lej. Intézményeknek és váUalato.-an^ 
évi eláíáetéíd djja 5Ö00 tej. Pestatakarékpénstári esekkasámla 40.32*-

Â& wr&k idegesek^
A® más öl az asztalukhoz. Tetszik tudni, az urak nem szívesen kever 
vednek másokkal, — így indokolta a máramarosszigeti MNSz székház" 
bán levő „Polgári Kör" föpincére azt a kérését, hogy a „kiválasztotíak" 
asztalától üljünk át egy másik asztalhoz.

Bár a rendkívül udvarias föpincér ismételten „elnézést" kért ezért 
a kis ebédelőtti intermezzőért, mi mégsem tudjuk „elnézni" ezt az igen 
jellemző esetet. Nem azt kifogásoljuk, hogy az egyik asztaltól át kel
let» ■ üljünk a másikhoz, hanem azt a szellemet, amely eltűri és meghűl" 
nyászkodásával elősegíti azt a múltból visszdkisérő jelenséget, amikor 
a kiváltságos osztályok számára fenntartott asztalok nélkül el sem 
képzelhettünk nyilvános helyeket.

Jól ismerjük a vidéki kaszinók foglalt asztalai körül üldögélő és a 
néppel „keveredni nem kívánó" urakat, akik éppen azok verejtékéből 
dőzsöltek, akikkel nem kívántak keveredni. Ismerjük a mult népeilenes 
rendszereinek eme finnyáskodó, here figuráit, a levitézlett volt földes- 
tirakat és úri talpnyalóikat, akik egy rothadt Világ fertőző penészgam- 
bálként tenyésztek a vidéki kaszinó „fent ártott" asztalainál — és ép
pen azért, mert ismerjük őket, nyugodt lélekkel állapítjuk meg azt, 
hogy semmi szükség rájuk.

.Az „úri sarkot", a múltból visszamaradt figuráival együtt sürgősen 
és kímélet nélkül fel kell számolni még akkor is, ha az történetesen a 
máramarosszigeti „Polgári Körben" létezik. í.— k.—

csak a gyalogjárón közlekedhetnek 
és merőleges utón mehetnek át a 
másik oldalra, hogy ha külön meg
jelölt helyen lehet áttérni a másik 
gyalogjáróra, kötelesek ezeken a 
helyeken közlekedni.

A gyalogjárók, gépjármüvek és 
állati vontatásu jármüvek vezetői a 
fentiek be nem tartása esetén, a 
közúti közlekedésről szóló törvény 
rendelkezései értelmében, 200—5000 
lejig terjedő pénzbüntetésre és 
1—30 napig terjedő elzárásra Ítélhe
tők,

KÉT HÓNAP ALATT teljesítet, 
te a négyhónapos munkaterhét G 
Csíkszeredái Erdészeti Hivatal. 
TEXTIL, CIPŐ, KÖTÖTT RÖVID- 

ARUK és gyapottosztállyal nyitotta 
meg az állami textilüzlet uj fiókját 
Sepsiszentgyörgyön.

A SZAMOSUJVĂRI GAZDASAG. 
KÖZIGAZGATÁSI KÖZÉPISKOLA 
a széki mezőgazdasági iskola felsze" 
r elése céljára előadta a Sombori 
Sándor „ÁrviZ" cimü háromfelvoná. 
sós darabját. Az előadást Szék köz- 
ség lakosságának kérésére kétszer is 
megismételték. A darab rendezését 
Hancz. Imre tanár végezte. A szerep" 
lók: Boltok Márton, Miklósi János, 
Kántó Anna, Filep Marika, Dániel 
Ilonka, Kristóf Antal, Rácz Armând, 
Berki Tihamér, Mánya László, ttitai 
István, Köpeczi Iván és Loor Jó.' 
József. Mindannyian az iskola nő*  
vendékei.

f f
, VILLANYARAMMAL HAJ. 

TOTT TRAKTOROKAT PRÓBÁL
TÁK KI legutóbb a Szovjetunió
ban a szverdtovszki kerület kol- 

■ lektiv gazdaságaiban. Az uj trak
torok csekélyebb üzemanyagot 
fogyasztanak, mint a régiek. A 
traktorok tömeggyártása már meg
kezdődött.
ÖNKÉNTES MUNKÁVAL közel 

•egymillió lej értékű munkát végez, 
nek el Uzon község dolgozói. A 
község útjait hozzák rendbe,

CSEHSZLOVÁKIÁBAN a Tát*  
rában elkülönítik a gyógyintézete
ket a nyaralóhelyektől.

54 GYERMEK kap kitűnő ellátást 
&> nevelést a nagybányai Phönix 
gyár napközi otthonában.

65 ÉVI SÚLYOS BÖRTÖNNEL 
SÚJTOTTA összesen a brassói bíró
ság a Vörös Zászló gyár szabotáló 
tőtisztviselőjét

KÖNNYEN FELDOLGOZHATÓ, 
finom fogásu és vízhatlan műbőrt 
gyárt Csehszlovákiában a prágai 
Granitol államosított bőrgyár.

A NAGYVÁRADI RENDŐRSÉG 
letartóztatta Botczátu Ioan kom
primált kapitányt, akinél a ház
kutatás során egy katonai térké
pet, egy katonai revolvert és egy 
remekművű iránytűt találtak
VJ KULTURIlAZAT avatott 

a nagyváradi Blhortex textilgyár a 
bolt Balaskó-félc étteremben Ugyan 
Ut kezdte meg működését a textil. 
szakmai továbbképző iskola is.

CSÖKKENT A KÖZLEKEDÉST 
PALESETEK SZAMA november hó 
folyamán a magyar fővárosban.

A BANYAMEDENCEI hány áj 
őzok, parasztok és haladó értelmi
ségiek, mintegy 410-en vettek ön
kéntesen részt a bányák mélyén 
a termelési munkálatokban az el
múlt vasárnap.
29 MILLIÓ LEJ állami támoga

tásra van kilátása a tanév végéig a 
szatmári fémipari szakiskolának.

A GALAMBODON! DUCA MIK
LÓS zsirosgazda elcsalta Pogányi 
József mezőgazdasági alkalmazottja 
pontkönyvét és annak egyrészét 
felhasználta. A földmunkások szak
szervezetének tudomására jutott a 
zsirosgazda ténykedése. A pont, 
könyvet áruval együtt elkobozta és 
a megyei vezetőséghez juttatta el.

ÜNNEPÉLYES KÜLSŐSÉGEK 
között avatták fel a nagyváradi 
Infratirea vasüzem fémipari szak
iskoláját.
• A Magyar Népi Szövetség és a 

Demokrata Zsidó Komlté Közös Fe
gyelmi Bizottsága, Szilágysomlyó. — 
Kivonat: Dr. Szabó Pál szilágysom” 
lyói lakos ellen fegyelmi ügyben a 
Közös Fegyelmi Bizottság az 1948 
évi julius hó 29-én megtartott ülé
sén meghozta és kihirdette az alábbi 
ítéletet: A KFB javasolja a MNSz 
szilágysomlyóí szervezetének, hogy 
dr Szabó Pált szervezetéből zárja 
ki Az ítélet a panaszolt költsgén a 
„Világosság- cimü napilapban köz
zéteendő KMFT. Elnök- Tfj Han- 
diéry Kálmán sk. Jegyző. Mózes 
Rozália sk A kiadmány hiteiéül: 
Demeter István, Stern Mór.

WüjáráslBlenlés
Az Atlanti-óceáni viharciklon 

732 mm.) továbbra is igen meleg 
légtömegekkel árasztja el Francia
országot és a Brit-szigeteket, ahol 
+10, +12 fok a hőmérséklet és az 
eső. A Szovjetunióban kialakult 
magas légnyomás hideg levegőt 
taszít Közép-Európa felé és élvo
nala már elérte a Keleti-Kárpáto. 
kát, havazásokat okozva. Buka
restben erős érsekkel éti széllel, 
erősen süllyedt a hőmérséklet.

Erdélyt egyelőre a Kárpátok ko
szorúja védi a hideg légtömegek
kel szemben, ezért az Időjárás 
enyhe Jellegű, nyugaton több fe"é 
volt eső Kolozsváron délben 0 fok, 
este 9 órakor —4 tok volt a hő
mérséklet A légnyomás este 770 
mm. emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda délin: 
Mérsékelt keleti, délkeleti szél, 
változó felhőzet, sok helyen köt!, 
helyenként. Inkább csak keleten, 
kisebb havaseső, havazás. A hő. 
mérséklet ma alto változik, később 
fokozatosan csökken.

BUKAREST. — (Rador.) A bel
ügyminisztériumban működő rend
őrség vezérigazgatósága megállapí
totta azt, hogy a közlekedési szabá
lyoknak a gépjármüvek és járóke
lők által való be nem tartása na
gyon sok esetben baleseteket okoz 
— amelyek emberi életben és javak
ban tesznek kárt — s ezért a követ
kezőket rendelte el:

1. Tehergépkocsik és személyszál
lító gépkocsik részére a megenge
dett legnagyobb sebesség óránKint 
fiO kilométer.

2. Személygépkocsik és motorke
rékpárok legnagyobb megengedett 
sebessége városokban éa falvakban 
óránkint 40 kilométer.

3. Tehergépkocsik és személyszál
lító gépkocsik részére városokon éa 
falvakon kivül a legnagyobb sebes
ség óránkint 50 kilométer, személy
gépkocsik és motorkerékpárok váro
sokon és falvakon kivül, a közuta
kon, 60. kilométeres óránkénti sebes
séggel közlekedhetnek. A közlekedés 
a menetirányban csakis jobb oldalon 
történik és előzni balról kell. Állati 
vontatásu jármüvek vezetői nem 
állhatnak meg, vagy nem állomásoz- értesíti a közönséget, hogy az élel
hatnak a törvény, a szabályrendele
tek vagy különleges jelzéssel ellá
tott helyeken. Kötelesek figyelembe 
venni az elektromos útjelzők, a fór. 
galmi rendőrt vagy egyéb iránytmu- 
tató jelzéseket A forgalmi rendőr 
első jelére a jármüvek vezetői kö
telesek azonnal megállani. A jármü
vek vezető! kötelesek maguknál hor
dani a hajtási engedélyt fe a jármű 
érvényes forgalmi engedélyét. Az ál
lati vontatásu jármüvek, amelyek 
éjjel közlekednek, kötelesek égő 
lámpával közlekedni. A gyalogjáróka munkaadó megbízó levelével ellá*

A fenti megtorlásokon kivül, fel
függesztik vagy megvonják végleg 
a forgalmi engedélyt és a kihágást 
elkövetőknek elveszik és megvonják 
a hajtási engedélyüket

A közlekedési szabályok betartá
sának ellenőrzésére a városokban, 
falvakon és a közutakon különleges 
ellenőrző szerveket létesitettek, .ame
lyek a legnagyobb szigorral fogják 
megtol m ni a törvény ellen vétőket

A fenti közlemény 1948 december 
16"án, csütörtökön reggel 7 órakor 
lép életbe.

Olajat; cukrot osztanak 
Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — A városi közel
látási hivatal közli, hogy a decem
ber havi étolaj szállítmány megér- 
kezeit. Felkéri a szövetkezeteket, 
hogy átvételre a Kógalniceanu-utca 
4 szám alatt sürgősen jelentkezze
nek.

Ugyancsak a közellátási hivatal

miszer jegy 11. számú (Diverse) szel
vényére a január havi 
kiosztását megkezdik. A 
december 24-ig tart

A városi közellátási 
minden előkészületeket megtettek 
arra, hogy a napokban megkezdődő, 
jövő évi élelmiszer jegyek kiosztása 
zökkenőmentesen és gyorsan történ
jen meg. Éppen ennek az érdekében 
felhívják a munkaadók figyelmét, 
hogy az uj élelmiszérjegyeket kizá
rólag a munkaadónak adják ki vagy

cukoradag 
cukorosztás

hivatalnál

tort tisztviselőjének, még akkor !«. 
ha csak egy alkalmazottról van sző. 
A múltban több esetben megtörtént, 
hogy egy-egy vállalattól naponta 
több személy ‘jelentkezett jegye át
vétele végett. Természetesen' nem 
tudva, milyen iratokra van szükség 
ahhoz, hogy jegyét meg is kapja, 
több órát vesztegetett hiába és töl
tette az időt a jegykiadó tisztvise
lőkkel, nem is beszélve arról, hogy 
mennyire hátráltatta a rendes kimu
tatásokkal és iratokkal felszerelt 
más gyárak, vagy intézmények meg
bízottait

Még egy néhány nap rendelkezé
sére áll mindenkinek és ez alatt az 
idő alatt nyugodtan be lehet sze
rezni az összes munkavállalóktól a 
hiányzó iratokat. így rákészülve, 
mindenki percek alatt kezébe kap
hatja akár többszáz ember élelmi
szerjegyét is.

kezdődnek a RMX nSI és férfi <
• teraásibajra©kság©k küzdelmei Szefestttecn

KOLOZSVÁR; — December 17„ 
18. és 19‘én Szebenben rendezik 
meg a RNK ezévi első országos, női 
és terfi tornászbajnokságait A kerü
leti bajnokságok küzdelmei után, 
ezen a találkozón 14 egyesület, 120 
legjobb versenyzője vesz részt. A 
kolozsvári kerületből a marosvásár, 
helyi RATA és a nagybányai Spor
tul Muncitoresc versenyzőin kívüli 
a Dermata, KKASE, Olimpia és a 
Villamosmü női és férfi tornászai 
indulnak.

A kolozsvári tornászcsapatok tel
jesen felkészülten várják a pénte
ken kezdődő országos bajnokságo
kat. A négy kolozsvári egyesület 
közül a női csapatversenyben a leg
nagyobb eséllyel a Dermata Kerekes 
Melinda, Berki Margit, Gecző Olga. 
Regőczi Zsuzsa, Gyárfás Ilona, Tá
las Jolán, Szabó Erzsébet és Hlntos 
Magda összeállítású csapata indul 
Ugyancsak esélye van a női elsőosz- 
tályu csapatbajnokságokban a 
KKASE Finta Magda, Bartha Má
ria, Felvincci Lotti, Balázs Éva, Bá
tort Évi, Laczkó Júlia, Milonean 
Viorica és Berde Mária összeállítású 
csapatának Is A Villamosmü a női 
I osztályú számokban Pop Mária, 
Muntcanu Lili és Munteanu Olgá
val képviselteti az egyesület szincit

A férfi I osztályú csapatverseny
ben a Dermata Bedö Károly, Göll*

ner Mihály, Komlóssy Károly, Már- 
tonffy László, Abrudán Béla, Balogh 
András, Janka Lajos és Pap László, 
3 KKASE pedig Felvinczi Jénő, 
Folticska Ferenc, Tálas József, Far. 
kasfalvi Demeter, Darvas Ferenc, 
Katz Tibor, Pacuraru Aurel és Koz
ma József összeállításban utazik a 
bajnokságokra. A Villamosmü csa
patát csak Pasca Vilmos és Batiz 
András képviseli.

A II osztályú női versenyszámok
ban az Olimpia Ifjúmunkás Sport
egyesület nagy eséllyel indul. Az 
együttes Móni Olga, Balogh Nora, 
Katona Ibolya, Blénessy' Mária. Sza
bó Jolán, Hegedűs Erzsébet, Farkas 
Erzsébet és Rlgmányi Margit össze-

állításban áll ki. Férfi esapata Sió
kéig István, Csipkés László, Török 
Pál, Csopai Sándor és Szálka József 
összeállításban utazik Szebenbe. Ko
lozsvárról, a II osztályú női, sza
mokban a Dermata Bikás Olga, Gá
bor Jolán, Király Éva és Szabó. Mar
git összeállításban áll ki a versenyen.

A kolozsvári tornászcsapatok- csü
törtök reggel utaznak Szebenbe 
Mentorán László, Finta Judit, AU 
bért János, Wolf Gabriella, Szabó 
Dinét, dr. Cl-ettanu Ononu, Come- 
nara Ghfoighe, Rosenberg Izidor, 
Sípos Dezső. Olteanu Vasüe, Regőczi 
Pál, Fihmon Dumitru és Janka Ti
bor pontozóbirók és rendezők kísé
retében.

U csapat küzdelme a
ts a „Oecimlie? 30” kapáért :

KOLOZSVÁR. — a volt református kollégium tornatermében nw 
érdeklődés mellett játszották le a „Világosság" és a „December 30" ko
sárlabda kupa-mérkőzéseit A 2. számú Leány Kereskedelmi Iskola 28:8 
arányban győzte le az 1. számú Leányliceum B csapatát, a 2: számú 
Magyar Fiuliceum A. csapata pedig 51:16 (30:8) arányban győzött aa 
1. számú Román Fiuliceum ellen.

A Dermata női kosárlabda csapata nagy formában játszva. 97:S 
arányban győzött a BEAC ellen, a Vasas csapatát pedig 82:9 
arányban győzte le. A bőrgyáriak férfi csapata a Vasas ellen 
(34:15), az U férficsapáta ellen pedig 69:32 (37:15) arányban gyö-

6

Szóplrodalmb Hjutágl 4s BZikkőnyvok 
karácsonyra leszállítóit áron 

jK O yÂ 1 S kSnyvlierettkedésben ' 
kaphatók
Mírclus B-utca (Ssoutegyház) 3 szám

A KOLOZSVÁRI NÉPSPORT 
SZERVEZET FELHÍVÁSA

December 15-én, csütörtökön este 
órakor a kolozsvári Népsport Szer

vezet sajtó- és propaganda osztálya 
rendkívüli értekezletet tart a ko
lozsvári egyesületek sajtótodósitól 
részére. Radu loan, az OSP sajtó
ás propagandafeklőse felhívja a 
CFR, Dermata, KESE (CSUC), Had
sereg, Vasas, Olimpia, KKASE, Do
hánygyár, Victoria, Villamosmü, Sa- 
nltas, Gutenhcrp, PTT, Irts, Közal
kalmazottak, Higiena, Élclmezök, 
Textila, Dinamó, Vízműnek, Vegyes 
Szakszervezet, Haggibbor, Acél, Fá- 
tok. RATA fe az UAER sajtótudó-
Bltóit. hoí’y az értekezleten ponto, helyre a nagyváradi ICO került 3000 
enn jelenjenek meg. fával. Harmadik a temesvári Elec-

(37:1) 
(42:6) 
79 28 
zött.

A nap legérdekesebb találkozója a Victoria—Textila női mérkőzfe 
volt, melyet a Victoria az utolsó másodpercben nyert meg 24:23 (13'12) 
arányban. A Victoria férficsapata Ö<:29 (22:16) arányban győzött a V». 
sas ellen.

A nagyváradi ICO nyerte 
a ViHamosmii tekecsapatok 

serlegét
trica 2841 fával. Az ICO csapata 
mely a második forduló után 177 fá
val vezetett, a vasárnapi döntőmét 
közösen 9092 fával győztesen kerüli 
ki az összetett versenyben fe ezzel 
megnyerte a kolozsvári Villamosmü 
serlegét. Második a kolozavárl Villa’ 
mosmü 8940 fával, harmadik • te
mesvári Electrica 8302 fával.

KOLZSVAR. — Vasárnap reggel
től a késő esti órákig játszották le 
a Vil'.amosmüvek 
tekepályáján 
és Temesvár 
tatnak döntő 
versenyen a 
3025 fával I

Damjanich-uteai 
Kolozsvár, Nagyvárad 

villamosmü tokecsapn*  
> mérkőzését. Ezen a 

kolozsvári Villamosmü 
győzött, míg második
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■ EMGE TANÁCSADÓ

lA. titkaiból
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• -A mindennapi élet lázas urunk á-
1 r jában alig akad ember — akár

« - városi, akár falusi dolgozó —, aká 
meggondolná, mikor megszegi a 

"■ nélkülözhetetlen kenyeret, hogy 
' hány éter növénynemesitő küzdői*  
' mcs, kitartó, évtizedes munkája 

kell ahhoz, hogy jó kenyér kerül
jön az asztalunkra. Még a búzát 
termesztő földművesek közül is ■ 

. csak kevesen tudják, hogy mi tnin- 
;te dénre kell figyelemmel tennie egy 

ífémesitőnek ahhoz, hogy jó minő-' 
\ eégii, bőven termő, fagyálló, szá-

kaót 3600 lejért, 2 kiló teát á 4000 
lejért, 4 kiló fekete borsot á 1800 
lejért, 2 kiló vaniliát kilónként
2—Z2S '—‘L... te_ ” “ ' 1

gyár, már november 19-én tel- Gazdasági Hivatal közegei meg is 
..................... ' találták a pult alatt. A feketén 

beszerzett fűszerárukat az alábbi 
árakon hozták forgalomba: g. cit- 

romgót 4000, szegfűszeget 7030, 
fahéjat 7000, kakaót 5000, teát 
6000, feketeborsot 2400, vaníliát 
33.600 lejért. A pult alól eladott 
árukat külön számlázták A pénz
tárosnő ezeket külön kezelte ég 3a 
összegeket, is külön pénztári lapra 
vezette be. Este, záráskor nem vé
telezték be a szövetkezet pénztá
rába, .hanem azt Salamon István 
külön kezelte. A nyomozás kide
rítette, hogy a fekete fűszerek 
mellett, liszttel is feketézők Ki
derült ugyanis, hogy Seszták Zs*g- 
mond árubcszerző parancsot 
ndott az eladóknak, hogy a szö

vetkezeti tagok szamára az étel- 
miszorjegy ellenében kiadott liszt

adagból mennyiség szerint 30—60 
dekát csaljanak le. Ugyanakkor 
BorzássV Balázs, egyetlen alka
lommal 16S kiló lisztet vi|t haza 
kocsin a lakására- de a többjok Is 
ellátták magukat, n dolgozók
tól clcsalt és ellopott lisztből, A 
három őrizriboyett szövetkezeti 

vezetőt á‘adták nz ügyészségnek.

* razságtürő, megdőlésnek, rozsdá-
„nak ellenálló, korán érő búzát ne*  

. meșithessen ki.
./A,Maros mentén Arad felé ha- 

‘ . ladva, az- erdős hegyvidékek íeg- 
nyugatibb- nyúlványainál fekszik-

- egy, kis község, ahol Erdély egyik 
is legjobban bevált búzáját nemesi

tették ki: Odvos. ttt született meg 
közei két évtized munkájának 
eredményeként az ..Odvosi 24T'-ee 
őszi búza. De sok törzs hullott ki 
a rostán, amig a nemesítés elju
tott addig, hogy egy külterjes vi
szonyok között is beváló, megbíz
hatóan termő, kitűnő minőségű

tehát kísérteti telepeken, tenyész- 
kertekben, növéniytnemesitői, liszt-

A tudomány

működve dolgoznak a földmüves-

és árpa fajta is.

â nemesilőL toiulli ■verjeaqéi
te : J r- •

; azonban teJiáih’ a légkülönb, lég- 
: • jobb szándékú minden versenyek 
• között. Mit csináltak ugyanis ezek 

a nemesi tők, amikor kitenyósztott 
. 'vbriâfaikkal elkészültek ? El/hatá- 

•j Átitat, hogy összeházasítják legsi- 
kérfiltebb alkotásaikat s ezzel 

í egyesi tik azok utódaiban jótulaj- 
. dönságaiikat. Odvoson az ,.Odvosi 

241 “-est. a „Csanádi 117“-essel ke
resztezték össze, de Összeházasi-. 

tották a híres .,Bánkutá 1205“-sel 
is. Ezeket az uj vonalakat az ősz
szel láttam a laboratóriumban; 
Meghallgattam nemesitőjük 'tájé
koztatóját s megnéztem. tenyész- 
kerü naplójukat. Tudom, hogy

- nagy szolgálatokat tesznek majd 
még Népköztársaságunk növény*  
ifermesztésében, elégtételt szolgál
tatva ezzel tizennyolc év fáradha
tatlan ^munkájáért —„ nemesítő*  
jiiknek. • ''

De ez csak két sziget a növénye 
nemesitő telepek nagyszámú skí* 
getcsoportjából, amelyeik népköz
társaságunk gazdasági színvonalá
nak emeléséért csendben,' hangos 
reklám nélkül, de kitartóan dől- ' 

■^ j ' gbriiák. Ott van a MezŐgázdásági 
.^■ "■’íKuláítóitttézei' számos kísérleti te- 
“"'j ‘lepfe. ‘ növénynemesitő ' ®amása, i 

f amélyek az órszág területén; elszór-
’ ; tán . aZ egyes gazdaságföldrajzi- | 
í egységes vidékeknek legmegfe- 
j lelőbb fájták nemesítésen dolgoa- 

jte pák. A baragani, Jasiri. Todiresti-j 
Targul-Frumos-i, Moara-Domneas- 
éa-i, Herestrau-i állomások minő 
elkönyvelhetnek olyan eredménye*  

, két, amelyek a csanádiával, vagy 
odvosival vetekednek.

UJ. FORRADALMI LENDÜ*  
LETET AD ENNEK A MUN
KÁNAK

most a szovjet örökléstan és nö- 
vénynemesités újabb — korszakai*  
totó — felfedezéseinek közelebb
ről való megismerése. A növény- 
nemesitők körében ma már Micsu
rin, Lisszenkó, Eícbfeld, Avanian, 
Jakovtev, Gorskov. Cicin nevei 
fogalmak, ők azok a szerencsések,

r
‘í

gadja be. amelyik ,jegkedvesebb" 
számára. A nagy gyakorlati próba
tétel — sokszázezer buzatő virág
jainak kasztrálása — azonnali 
eredménnyel járt. Az igy kezelt 
búzatáblák magjáról szapiritott 
termés lényegesen magasabb volt 
az előzőeknél.

lisztet adó törzsből fajta szülessen.
Ha elhagyjuk a Maros mentén a . . JOBB ÍíS TÖBB KEnYE-

másik két híres várromot: a soly- RÖNKÉRT 
mosit és a világosit is. s Aradról 
délnyugatnak megyünk, a növény
nemesítés egy uj birodalmába ju- 
tünk: Csanádra. Itt született meg vizsgálati' laboratóriumokban és a 
az Odvosi egyik legnagyobb ver*  szántóföldek ezer holdjain folyik a 
senytársa: a Csanádi 117-es és a szakadatlan munka, te _te te
Csanádi 308-as ■ őszi buza. De. elméleti munkásai szorosan együtt- 
amellett számos kitünően bevált a működve dolgoznak a földmüves- 
ma már országosan termesztett zab ' seL így vált lehetővé, hogy a tu

dományos munka hatásai azonnal 
jelentkeznek a gyakorlati életben, ’ 
a . tudományos eredményeket as 
egész társadalom hasznára fordít
hatja. Gondoljunk most dr. Ci
cimre, aki egy egész sor évelő búzát 
hozott létre Micsurin és Lisszen- I 
kó elmélete alapján. Fölműve
seink előtt ez valószínűleg annyira 
hihetetlen, mint a burgonya-para- !. 
diesom, ameyik a földben gumót, a ' 
száron paradicsomot terem. Pedig 
számos uj évelő buza változat van 
ma már, melyeknek nagyrészét 
Cicin a közönséges búzának a föld
műves ember legnagyobb ellenségé- ■ 
nek számító, évelő gyomszámba 
menő, füféliékkel való távoli ke
resztezéssel hozott létre. S ma va
lóság, hogy a tenyészkertbein zöld 
sarjaka t. nevel a learatott búza tar- * 
lója s jövőre újra teremhet, vetés * 1 
nélkül, Ez pedig növénytermeszté*  ' 
síinkben gyökeres változásokat hoz 
— ha majd elterjed —, mert az " 

rejtélyét oldotta meg, aftnely. előtt 
addig érthetetlenül állott a tudo
mány. Hol Szibériában tűnt fel, 
hol a leghidegebb vidékek gazda
sági hasznosítását tanulmányozza, 
hol Ukrajna búzaföldjein irányi- 
tóttá tízezernyi mezőgazdasági 
szakmunkással végzett óriási mé
retű kísérletét: a buza beporzását. 
Mi volt ez a kísérlet, illetve neme- 
sitésá tömegmnnka tulajdonképpeni 

Tudjuk- hogy a buza nálunk 
termesztett válfajaG önbeporzás
sal termékenyülnek. Ez sok nem
zedék után érezteti kedvezőtlen 
hatását. Hogy ezt a kedvezőtlen 
hatást elkerülhesse, Lisszenkó és 
társai arra a megállapításra ju-
tettek, hogy ha a buza virágját tegész'vetésforgói.trendszert . meg- 
alkalmassa teszik az idegen bepor- változtatja. / ./ 
zasta, az onbeporzás helyett idegen
’ ' " - - • - Amikor esszük a kenyeret, gon

doljunk mindezekre a tényekre s a 
tudománynak azokra a katonáira,

alkalmassá teszik az idegen bepor-.

- beporzás fog fellépni, mert — s ez 
is uj és nagyjelentőségű megállia1* 
pitása á modern étettan tudomány- - ........
nak — a bibe is válogat — ha akik egy . életet áldoznak a közös
módjában áll — tánsat a reáhulW életének megjavítására.
himpor szemeeskék közül s azt fo- NAGY MIKLÓS DR.

Smokkéi v«iben- A megyei bizottság előál- 
üzelmekkei istván_feielős üz.

. te. ú a
szövetkezet kereskedelmi igazga- 

" tóját, valamint Seszták Zsigmond 
ületbeszerzőt és megkezdte ki
hallgatásukat Kitűnt, hogy Bor- 
zássy Balázs az üzletvezető tudtá
val 350.000 lejt vett fel a szö
vetkezet pénztárából és ezzel Bu
karestbe utazott áruért. Vallomá
sa szerint Bukarestben ismeretlen 
egyénektől a következő árukat vá
sárolta meg számla nélkül: 5 kiló 
citromsót, kilogrammonként 3000 
lejért, 6 kiló szegfűszeget kilón
ként 4.500 lejért, 6 kiló fahajat 

Magnítogorsxlt egyik nagyüzeme tMwemberben elérte kilónként 4.soo lejért, 2 kiló ka, 
ZenndHdsdnalc legmagasabb termelési «aldrdl . t S

lejért,’ 2 kiló vaniliát kilónként 
színvonalát érte eL A hatalmas 21.000 lejért. Az áru egy részét a 
ț ; „• ..........................
jegitette a 11 hónapos munka
tervet, december 17-ig pedig el
végzi az egész éves termelési 
tervet.

Kuzneck iparvállalatainak dől, 
gozói a tervelőirásokon felül 
ezer meg ezer tonna vasat és 
acélt szállítottak. Dnyepropet- 
rovszk környék ipari üzemei az 
elmúlt évj termeléssel szemben 
az idén 53,8 százalékkal növel
ték a termelést. A szénbányá
szat üteme az ország összes bá
nyavidékein állandóan fokozó
dik. A villamoserő termelés és 
a szállítmányozási ipar teljesít
ménye szintén egyre fokozódik. 
A Szovjetunió keleti részeinek 
szénmedencéjében 3 vállalat és 
20 szénipari tröszt, teljesítették 
jóval idő előtt a 11 hónapi 
munkatervet.

A Don-mcdcncc hatalmas vál 
lalatlal 21 százalékkal növelték 
a szénbányászáét az elmúlt évi 
széntermeléshez viszonyítva. A 
bányászok kötelezték magukat 
arra, hogy n tervelőirásokon fe
lül többszázezer tonna szcn.f 
szállítsanak.

A Cscljíibinszk szénmedence 
bányászni a lei velöirímokon fe
jül 251.000 tonna szene: szállj, 
toffak az eredetileg többfrrmc- 
lósrc vállalt 200.000 tonna ’hc_ 
lyott. Ugyanakkor ezer meg 
ezer gyár és üzem kollektívája 
teljesített® idő előtt & tervelA 
IrAtekaU

A szovjet ipar termelési üte
mét állandóan fokozza. Tavaly 
a termelési színvonal elérte a 
háború előtti termelési színvo
nalat, az idén pedig 17 Százalék
kal túlhaladta.

Az ipari termelés hónapról- 
hónapra, szünet nélkül fokozó, 
dik.

Az idei év második negyedé
ben, az ipari termelés tervei-

nek előírásait 106 százalékkal 
szárnyalták túl, a harmadik év
negyedben pedig az előírások
nál 107 százalékkal termeltek 
itöbbet. A negyedik évnegyed 
utolsó két hónapjában a szocia
lista ipar újabb hatalmas si
kereket ért eL MagnitógorSzk 
egyik legnagyobb vasipari gyá
ra november hónapban fennál
lásának legnagyobb termelési

I

akiknek egy szocialista állam 
nagyvonalú tudománypártolása le
hetővé tette, hogy ezer hektáro- 
kon, a kolhozok és szovhozok mun
kásainak, szakembereinek tízezrei- 

• vei végezhetik soha nőm látott mé- 
•_ . retn kísérleteiket.

^Micsurin — uj szovjet tudo- 
•’/ .mányoz örökléstani iskola megte

remtője — 300 uj növényt állított 
elő. többnyire olyan távoli fajke- 
rcsztezcsok revén, amelyek Tétre*  
jöttének tehetőségét az addigi tu- 
dortány kétségbe vonta. Micsurin 
faiskolája 5000 hektárra terjedtI 
Fiz jó két falu határát kitevő te
rület! Vájjon a világon még hol 
nyújtottak ilyen lehetőséget, egy 
természettudományi kutatónak, 

, mint itt Î Vagy kinek áltett mód
jában n világ más részén, hogy 
r.gy olnjbogvó virág idegen hím
porral való beporzására, egy uj 
keresztezés létrehozására, külföld
ről hozziteon ropütegópc.n hteijmrt, 
amint ezt Micsurin egyik nagyne
vű tanítványa — Jakovtev Pál —- 
tette HMO-bnnf

Lisszenkó ssskoldnlu nmher. A 
növénytanáésztAa számtalan olyan

állatállományunk megjavítására

10.000 fajbika és 5000 
kandiszmő vásárlását

t

áte 
mi

tervezik a jövő évben
BUKAREST. — Népi demokratikus rendszerünk a hatalom 

'•étele után azonnal tervbevette állatállományunk mennyiségi és 
nőségi megjavítását. Ez :i fokoz-ití gondoskodás eredményezte azt, 
hogy n fiildmivelésügyi minisztérium utján a kormány köze! 300 
millió lej kölcsönt ntnlft ki fnjbikn, kos <te kandisznók vásárlásnr.i, 
valami»! községi istállók építésére.

A kormány által kiutalt pénzösszegből 1(100 fa'jbikát, 5075 kost, 
2500 cigájji juhot és 1100 kandisznót vásároltak, 411 leözségl Hál 
lót építettek és több mint 1000 fsíállót újjáépítettek.

Az 1949-5 évre tervbevefték további 10.000 fajb|ka és 5000 
Inindisznó vásárlását.

A kormány hatalmas akciója lehetővé w*tzl  azt. hagy a háború 
folyamán clpnsztulb állatállományunk, ugy minőségileg, mint meny- 
nylségílcg elérje, sőt túlhaladja a békeszmvonaJaL

. -

Dolores Ibarruri
spanyol szabadságharcos, akit- az egész világon «țx» passionariqf 
néven -.ismernék: most ünnepli 53-ik születésnapját- La Paartonaria 
az évek múlásával egyre inkább a szabadságáért harcoló spanyol 
nép szimbólumává vált mindazoknakszemeben, akik figyelemmel 
kísérik a hősi spanyol nép küzdelmét Franco elnyomó fasiszta 
rendszerében, .ahol ezer és ezer spanyol hazafi szenved, börtönök
ben, internáló táborokban s ahol szinte naponta végzik ki a nép 
legjobb és legbátrabb fiait- ,

Dolores Ibarruri Aszturiában született, szegény banyaszcsalad 
lányaként. Kora gyermekségétől kezdve megismerje, a dolgozó tö
megek nyomorát és szenvedését. Olthatatlan tűzzel lángolt fel ben
ne a szabadság vágya és az az akarat, hogy felszabadítsa népéiya 
zsarnokság nyűge alól. A demokrácia, béke és haladás: voltak.aZok 
a célok, amelyekért kora ifjúságától kezdve küzdött- Élete a spanyol 
proletáriátus melletti szakadatlan, szenvedélyes harc, mely nem is 
mer megalkuvást és félreállást. Természetének szenvedelyes, bátor, 
nagyszerű vonásai mtatt kapta a La Passionaria nevet-^A munkás
osztály hősét íátta és látja ebben a csodálatos asszonyban, aki 1920- 

,ban egyike volt a Spanyol Kommunista Párt megalapítóinak...É párt 
vezette a spanyol népet az 1936-os fényes győzelemhez, mikor meg
alakították, a köztársasági Spanyolországot- ■ '

1939-ben aküven részi vett abban a küzdelemben, melyet ttó- 
ler és Mussolini csapatai ellen folytatott a spanyol nép. Tiz és tíz
ezer partizánt lelkesít ma is az ellenállás küzdelmében ennek az 
asszonynak neve és élete-. Ma ő a Spanyol Kommunista Párt főtit
kára, aki a béke és szabadság eszméiért harcolva _ fáradhatatlanul 
bizonyítja az elnyomott spanyol proletáriátus legyőzhetetlen erejét 
és igazát.

Fekete üzleteke! bonyolítottak lo 
o dolgozók pénzén 

az egyik marosvásárhelyi 
szövetkezet vezetői

MAROSVÁSÁRHELY. — (Ttt- megye lakossága Stal 
dósitónktóLi November 12-én a reszvenyjegyzesek összegéből osz- Solidaritatel szövetként ügyve- szetevődötf. alaptőkéjét. A megyei 
zető igazgatója, Dubotica Petrica, bizottság kiszállott a szövetkezet 
beadvánnyal fordult a mafosvá- főelárusitó üzletebe, átkutattak az 
sárhelyi Szaktanácshoz. . Beadvá- üzletet s az egyik elárusító asztal 
nyában súlyosan terhelő vádakat alatt etaugya ;

szovetkezet vezető, radakaft és egyéb gyarmatárut ta
láltak. Ezek az áruk nem szere-

hozott fel a _
ellen. Azzal vádolta meg a szövet-
ke^ Pelteí a szövetkezet üzleti köny-
vetkezeted arra használják fel, himttsá*  oiöái-
hogy törvénytelen A « Utotta oaminuu xatvuu mjiciuö

vetkezetnek Maros-Torda v—

Olvasd
a Világosságot

világosság |



á szatmári román és magyar 
tanulóifjusásí kuli árversenye 

MNSs „PetőfbBalce&cu,* 6 
kupájáért

. SZATMĂRNEMETI. — Közös műsoros délutánok rendezésével^ kút- 
furvérseny indul a szatmári román- és magyar tanulóifjúság között A 
kulturverseny a MNSz által felajánlott . „Pelöfl-Balcescu’ kupáért folyik 
és abban az iskolák if jusága a következő összeállítás szerint nesz -észt 
— 02 állami magyar fiuliceum az állami román leányhceummal. az 
Emihescu román fiuliceum az állami magyar leányliceummal. és így to
vább g’. magyar jiukereskedelmi a román leánykereskedelmivel, a roman 
fiukereskedelmi a magyar leánykereskedelmivel, a román CFR szakisko
la pedig a magyar egészségügyi leányiskolával', éffyütt rendezi meg • 
versenyben szereplő műsoros délutánját.

Á tanulóifjúság ilyen összekapcsolása a Román Munkáspárt, a 
MNSz 'és a (VAER) Diákszövetség irányításával történt Ezek a verse
nyek' alkalmul szolgálnak arra, hogy a román- és magyar ifjúság meg
ismerje egymás kulturális értékeit és közöttük őszinte baráti együtt

működés alakuljon ki.
.Mindenesetre az eddig még egyedülálló kulturversenyék htoét úgy 

román, mint magyar körökben igen nagy lelkesedéssel és érdeklődés

sel fogadták.

AIPRÓIHIIIIRD
Aprfehdetfe «svanként 3-6 lej. La ekfeebb hirdette dija 10 szóig 30-50 lej. Álltetkereaőtaiek ssavaakfei 1 

. feti Cbn ■ kiadóban te telizte hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő., fejj. Cbn a kiadóban ég telizte hirdeténknél 20 lej pótdij fizetendő.

ALIG használt hörcsögbunda és 
tókabélés eladó Megtekinthető Ve
ress szűcsnél, Jókarutza 4 7353

48 BASSZUSOS tangóharmonika 
és egy Berkei mérleg sürgősen el
adó Vasile Lupu 106. 7371
,PERZSABUNDA. alig használt, 

eladó. Cim a kiadóban. '■
! HARMONIKA, „Hohner“ 

basszusos, jóállapotban, eladó. For
duló-utca 6. 7383

. JÓKARBAN levő, tiszta Schöberl. 
ágyat keresek megvételre.- Szeszgyár 
utca 5. 7384

ELADÓ háló matracokkal, kis dí
vány. nagy fotell. falitükör, régi ze
nélőóra, párnák, paplan Petöfi-utca 

I:, emelet hátul.

állást kaphat
PÉRZSASZÖVÖT azonnalra kére*  

sek. Cim a kiadóban. 7374

különfélék
*7385 MENYASSZONYI ruhák., «tyoWfc

120

FelbecsiBBleneii értékű 
gyógyszer! és egészségügyi 
berendezést küzdött a .minta*'  
térium Szilágy megyének

Ki akadáiy iza a zhahDesyu 
gyógyszertár felállításai?

ZILAH. — A nép egészségügy! forgalomba hozó vállalat, a „Rom- 
szmvonaiának .emelése ma elsőren- ’ ...................
dü kérdés Le, kell küzdenünk a nép
betegségeket, s minden lehető esz
közzel hozzá kell járuljunk ahhoz, 
hogy a népegészségügy terén felszá
moljuk .a reakciós .kormányzatoktól 
átvett átkos örökséget. Kormányunk 
intézkedéseket foganatosít, s hatal
mas összegeket költ a népegészség
ügyre.' . Fokozza a vidéki körorvosi utazott, s a vállalat volt tisztvise- 
körzetek számát, egészségügyi inté
zeteket létesít, s most újabb intéz
kedésével elrendelte a megyei 
gyógyszertárak felállítását. Ezek az 
intézmények kell ellássák a köror- 
vosokat gyógyszerrel, kell biztosít
sák a - kórházak gyógyszerszükségle
tét, s Ingyenesen kell kiszolgáljanak 
életmentő szereket a szsgénysorsu 
betegeknek.

A megyei, gyógyszertár létesítésére viselőnő átköltöztetését. S ekkor 
vonatkozó miniszteri rendelkezés megkezdődött a kálvária járás.
két hónappal ezelőtt érkezett meg Marinescu Madlene megfellebbezte 
Szilágy megye főorvosi, hivatalába, a város határozatát. A bíróság — 
Á rendelkezést gyógyszerküldemény egész furcsa módon — nem a. köz. 
kövétte, a szükséges fájdalomcsilla
pító és lázasökkentő gyógyszerek 
mellett a különlegességek között 120 
millió egység penicilin és 85 ezer 
dárab' antiszeptikus gyógyszerkülön
legesség is érkezett

A megye főorvosa, Plosca Leon. 
tin dr,, a rendelet kézhezvétele után 
azonnal ’ hozzálátott a patika meg
szervezésének.

FELELŐTLEN JÁTÉK

A város kiutalt egy korcsmahelyi
séget, ami nem, felelt meg a cél
nak A megyei hatóságok nekilát, 
tak a keresésnek, közben tudomá
sukra Jutott, hogy a tejtermékeket

Előz? fes karácsonyi jelentés:

lácta“ feloszlik, megürül helyisége. 
A főorvos felkereste a vállalatot, s 
kérte tőlük a helyiséget A „Rom- 
lacta“ hajlandó, volt az átadásra, s 
egyik felügyelője, aki mint központi 
kiküldött végezte a felszámolást, 
írásbeli megállapodást kötött a me
gyei egészségügyi hatóságokkal. 

Néhány nap múlva a felügyelő el.

ADAS-VÉTEL
TÖLTÖTOLL javítás, márkás tol

iak- kaphatók Pappnál, íöpostúval 
szemben. . 5750

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád, dió- 
furniros hálószoba, eladó. Kinizsi 2. 
Kovácsnál. 7332

ELADÓ márkás, 6 személyes 
ebédlő szerviz. P.ostakert-utca 5.

■ " : 7376
ELADÓ perzsagalléros, szép teke- 

te női télíkabát- Postakert-utca 5.
7370-

ELADÓ jóállapcxtban levő „Ben-' 
kel“ mérleg. Györgyfalvi-ut 132

" 7363 ne
EGY'4+2 Orion rádió eladó. Húsz 24 ______  _____

János-utca 32. szám. írisz mellett . hohnER Accordeon. 80 basszusos utca 20.', ajtó ’6. 
■—-x u , xiJ.—J és‘egy modern Columbia patefon, 
Eb^DÓ. egy®eteres belga tűkor , ö j dad6 Gim a Wadó-

Hargita-utcában egy parcella, szer 
zárpacéi. 40x40 15 kg. Érdeklődni 
lágynál.. Răsăritului' íSzéht László) 
tea 4 szám ‘ 7384
ÁLIG használt, vajszínű. JBozsák 

.yártmányy sportkocsi eladó. Józsa 
••éía 20. 7359
KÖRKÖTÖGÉPBE tűk, 6 és lötes, 

jrfikenékpáf» eladó Thăllmann-utca 
, Honvéd-utcai kaszárnyánál. 7364
TAPSZIVATTYU. tüzfecskeridő- .............. ...

■ík ;is. megfelel, e.adó. Molotov 30. . San,és jól akar eladni, beköltözhető 
• - ■■$.+ ' ::7362'|1^2aț venni, iratait lemásolni, fór
VASHORÖÓK. 203—300 literesek, dúljon bizalommal Vulcan irodához, 

■sdók. -Ugyanott egy ventillátor is, Molotov 24. Telefon: 12—64. Erős 
...adó,'Értekezhetni Sincai*útqj  31 62.’- központban sürgősen eladók minden 
alatt'a házfelügyelőnél J. 7357! elfogadható árért öröklakások. 6732

SÜRGŐSEN eladó férfiszabó-var- v. BANFFYHUNYADON. főúton, 
rógép. jpállapotban, Albu, Molotov- Horea 85. ház eladó. Értekezni Dr. 
utca 51 , , 7358 Búzás ügyvédnél. - 6739

rt.abö Hoffmann pianino, fehér MARAMAROS-utcában negyed-

Gr, 70 lekkel, gyümölcsössel, olcsón eladó.

J

.31

koszorúk, szőrméke-nnek ldkőlesftr 
zése; „Dáhlia Müvirágszalon". Hore» 
uf 35 ... Gv..i«

FÉFHNGEK javitása, galíérfor*  . 
ditás. Jókai-utca 5, hátul, emeleten 
balra. Értekezni ,4—5-ig. . 72tó/84

jATÉKBABAK javítását, <‘átoL- 
tését vállalom.'■ Györgyfalvi-ut 121. 

7363 ' 
7379 GYAPJÚFONÁST vállalok. Buza- 

7353
MENYASȘZONYI ruha, fátyol te 

koszorú, eladása és kölcsönzésé nagy 
választékban áz Orchideánál, Dázsa : 
GyS-fviitra ;

ELVESZETT' szombaton délután ■ 
fekete retiküll özv. Pál pezsöné 
névre szóló, különböző iratokkal és : 
pénzzel. Becsületes megtalálója a ■ 
pénzt'' megtarthatja, iratokat és á 
táskát' juttassa Tordai-ut 4. alá, ajtó 
6. . 7356

RT .VESZTETTEM irataimat .pénz
zel együtt. Becsületes megtalálója a 
pénzt tartsa meg. Az iratokat küld
je vissza Buksa Sándor, Pata-utca 
118. 7373

VARRÓGÉPET — uj, süllyesztöst 
— hízott disznóra becserélnék. Cim ; 
a kiadóban. ' ’ 7368

GYAKORLATI módszerrel rövid 
idő alatt, mérlegképes könyvelővé 
oktatja Friédmann Sándor könyv
szakértő. Kossuth 32. Értekezni 5—7. 

7369
ELVESZETT vasárnap délután fe- 

„ keté, kis fehérnyakkéndős spanyol 
7352 yjzsia kütyákölyök. Megtaláló juta. 

SZOBÁT keres azonnalra magános’ roni ellenében, juttassa el: Kalandos- 
-J „I.-- uțca g Qyțgjț, . 7381

VÍZ- és villanyszerelési munkákat

7376

bán 7378
; MEG VÉTELRE kerestetik sinadrág 

18. 16, 12- éves gyermekeknek meg
felelő. Cim a kiadóban. 7373
/PERZSABUNDA, jutányos áron 

eladó. Jókai.utca 3., II. emelet, ajtó 
21. . .. . , . Gy.

INGATLAN-LAKÁS
. • HÁZAT; telket, öröklakást gyor-

házat venni, iratait lemásolni, fór

„ : -*  ‘ Erős
.-.adói Értekezhetni Sincai*útqj  31 62.’- központban sürgősen eladók minden 
alatt a házfelügyelőnél »

SÜRGŐSEN eladó férfiszabó var.

lője, Marinescu Madlene, nem volt 
hajlandó kiköltözni, sőt lakást ren
dezett be a megüresedett helyiségbe. 
A megyei hatóságok méltányosan 
akartak eljárni, más lakást — job
bat — ajánlottak fel Marinescu 
Madlene elfogadta a cserét — de 
nem költözött ki. Az egészségügyi 
hivatal a városhoz fordult segítség
ért. A város elrendelte a volt tiszt- !

utca 51 , , 7358 Búzás ügyvédnél.
EJ-ADÓ Hoffmann pianino, fehér >■: 1 " ’ 7 .. ' ____

szekrény, két teaasztal. Cím a ki- holdas házastelek, gazdasági épüle- 
adóbáp., Gr. 70 fékkel, gyümölcsössel, olcsón eladó.

ELADÓ egy diófumiros hármas- Értekezni: Zápolya-utca 20. alatt.__ 
-.ekrérjy és sezlon. Alkony-utca 20. ?; ___ . T38

■ . 7349 , ,---------------- ....
ÉZÉP. modem, .kombinált ’ szóba, magyar értelmiségi. Uhu iroda, Mtr 

12 személyes Rosenthal ebédlőkész" A.3 . .. ; ',‘7
’et, kávéskésztet, .szép, ezüstróka- " ‘ *
TȚUff. eladó. Érdeklődni reggel KHg 
’s’ délután 5 órától' Telefon:.20—41

'. 7355

-BELVÁROSI szobát elcserélek j^yos'áron válldok. Molotov-u. 
hasonlóval. Uhu, Molotov-utca 34. . . . . - 7376

7377
. AZ Erzsébet-uton keresek külön- FÉRFIFEHÉRNEMÜ kifogástalan

MODERN hálóberendezés, diófur- bejáratú, butorozot, lehetőleg gáz- elkészítését-vállalom. Györgyfalvi- 
niros ét Singer varrógép.eladp, Ho- ...... . .. - — - <--«•—
rea-ut 63 , cukrászdában. 7380

GYERMEKKOCSI, igen szép, jó- 
állapotbán,. eladó . 2500" lej... Kallós 
Margarétta. Szabadság-tér 27 szám 
Hátul : az udvarban 736"

RÁDIÓ, holland Philips, 4+2, va- 
rázsszeme», eladó; •Pollák, Krizbai- 
utca 42, 7353

KERESÜNK megvételre használt 
gyalupadókat és asztalos szerszámo
kat, Faipari Szakiskola, Kolozsvár, 
Terhes Gyula-utea 2 . 7372

MOZIFILMHULLADÉKOT magts 
circuudcn. a iukuw i árban veszek. ” Kallós .Margarétta,

_ , . ‘ J KÓÍÓzsvár; Szabadsá«rtér-.27 szám,
Ez még a mai nap tg sem történt a. 73S8

hR,a^t}fk “ ' ELADÓ 3+1. Telefunken rádió.
Valakik védik a volt tisztviselőnőt!—,. - -----------
s.igy az állami patikát nem tudják >SándflrtóV 4^7~;gá.

; megnyitni. ■ ■ I
Az illetékes hatóságok kell erélye

sen közbelépjenek Vizsgálják meg, 
kik azok, akik .szabotálják a nép
egészségügyet. kik azok, akiknek 
számára .fontosabb egy .ember ké
nyelme, mint közel 400" ezer dolgo
zó egészségvédelme?

egészségügy kérdését tartotta- fonto
sabbnak és helyet adott a fellebbe
zésnek. A megyei főorvosi hivatal 
az ügyészséghez fordult, ahonnan 
elrendelték a kilako’,tatást

6 szám. .■

tiitéses szobát. Cím a kiadóban. Gr. ut 51 Gy.

A Kolozsvári Demokrat s Zaidó Hépk':zcsség (CDE)

heti kulturelőadásainak kereféb3n kedden, 
folyó hó 14-én feste fél 8 órakor kultur- 
otthonában, Március 6-útca 34 szám alatt

DR. VE'SCAN peyéteri tanár tart előadást
„fiz EiflsteiiHáie teimlvitásl elmélet és a marxizmus**

í- • .címmel. ■

Valakik védik a volt tisztviselőnőt , C{in Agyagdo^b-utca 12. Pivoda — 
rsanaomái,: 4—“.ig.-. ■ ", v. !. 7354
I . . -•................ ■ “•

Mi a legszebb

I

Belépés díjtalan.

r

te legolcsóbb ltoróceonyi ajdndóltÍ 
Igy aióp, etöi» olgdreOa uelenc»

ArqfntArla
DtirtscS te StrauMtnena 

; Mololov-ulca ó ., ■

TERHES NŐK!
A Nopochemia kolozsvári gyógyszertár, 
(Srteely Mótes utca S. Teljen; 14 70)
megveg'i a te-bp nőt vizelet?» a harmadik hónaptó! kezdőé
10 'éjért IjíerenWnl _. ............
hczö íe obó'rtmét te kérjen' edénut a auárfót. .
A gv"j’ést n gyár megbízottja a megadott lakás
címen eszküzlL
Terhes nők beteg asszonytársaik gyógyítását segítik elő, ha 
jelentkeznek.

AZ ÁLLAMI VASOZLETBE üvegszervizek, 
boros- és pá'inkáik és de ek, fayanCok, por
céi Ináruk, demizsonok. fekefeerdei speciali
tások: ka ácsonyi fadíszek, gyógyszeráru- 
üvqek, dugós. folyadékos üvegcsék, üveg
tölcsérek. függő-, fali- és asztali petróleum
lámpák érkeztek nagy mennyiségben.

I

Olaj
Gris 
Cukor Jegyre
Borsó 
Lencse 
Máiélisxt 
Málékorpa 
Fűszeráruit

1

Mindennemű üvegáru, i^en mérsékelt áron, 
tllandóan kapható raktárunkon!

Legolcsóbb, legér'ckcscbb karácsonyi aján- 
déklárgyak u nagyváradi „OȚELULBAN".

rr * «I

szabadon kaphatók

„HARGITA4
Szövetkezet
Kossuth Lajos-utca 44.

..........“..................... . .........

I December 13-íkí húzásának eredménye:

I Kihúzták az urnákból a következő számokat:
■U
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Az e heti prénfum:

H400 lel
•SLOVA HIRDETED V


